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Fordítsunk nagy gondot 
az áSlatok átteleltet ősére

Ttl az ősz. A mezőgazdasági 
termelés évi mérlege most 
már bizonyos, hogy nem lesz 
olyan kedvező, mint amilyen­
nek vártuk. Különösen a kü­
lönféle takarmányok termése 
maradt a várakozáson alul. 
Ugyanis a megyében az ab- 
raktakarményiból az ellátott­
ság alig éri el a 70 százalékot, 
é- • álastakanmányból pedig a 
95 -százalékot. Sőt a széna- 
féieknek egy részét a sok eső 
minőségileg megrontotta. Szé- 
naiéieségemknek k:b. 40 szá­
zalékát érte kár. Ezeket a té­
nyeket számba véve kétségte­
lenül bizonyos, hogy ha most 
nem gondoskodunk az állatok 
átteleltetésére szolgáló megfe­
lelő íakarmiánymmnyiségről 
igen nagy nehézségeink lesz­
nek a télen.

Jelenleg csakis silózással 
tudjuk biztosítani a szarvas- 
marha állomány zavartalan 
átteieltetését. A siló nemcsak 
a szálas takarmányt pótolja, 
hanem elég nagymértékben 
pótolhatja az abrak1 takar­
mányt is. Ezért a legfonto­
sabb feladat napjainkban, 
hogy állami gazdaságaink, ter­
melőszövetkezeteink és egyé­
ni gazdáink a silózásra a le­
hető legnagyobb gondot for­
dítsák. Ez annál is inkább 
fontos, mert a megye egyes 
járásaiban a legutolsó adatok 
szerint még nem silóztak be 
elég takarmányt a kívánt 
mértékben. Meg lehet állapí­
tani, hogy a megyében a ta­
vaszi és a nyári shlózás sóik­
kal jobb eredményeket mu­
tathat fel, mint a múlt évben.
A megye átlagosan a tavaszi 
silozasi tervet túlteljesítette. 
De mégis sok helyen nem for­
dítottak elég gondot a siló­
kasra, mert például a bihár- 
Keresztesi járásban az egész 
évi tervet csak 6,8 százalékig, 
a polgári járásban pedig csu­
pán 11,3 százalékig teljesítet­
tek: Nem lehet vitás, hogy ha 
ebben a két járásban most 
sem fognak neki teljes erő­
vel a silózáshoz, a télen a 
szarvasmarha állomány és ál­
talában az állatállomány igen 
nagy leromlásnak néz elébe, 
vannak azonban olyan járá-. 
sok is, amelyekben az évi 
sLózásj tervnek már harmad­
részét^ vagy több mint har­
madrészét teljesítették szep­
tember elsejéig a termelőszö­
vetkezetek. A berettyóújfalui 
járásban közel 31 százalék az 
eredmény.

Egyes termelőszövetkezetek 
is ió előre gondoskodtak, hogy 
te,en takarmányhiány miatt 
ne jöjjenek zavarba. Az ebest 
0} Barázda eddig már több 
mint 400 köbméter takar­
mányt silózott be. Ebben a 
termelőszövetkezetben bizto­
sították, hogy szarvasmarha- 
számosállatonként meglegyen 
h 8 köbméter siló. Igaz, hogy 
az új Barázda tagjai nagy 
gondot fordítanak a szarvas- 
niö'hákra és a tehenekre. Az 
istállóátlag kifejt tejben szá- 
rr ‘ a 8,8 liter naponta. Ed­
dig nyolc hónap alatt 2111 
liter tejet fejtek már ki átla­
gosan minden tehéntől. 
Ugyanígy tehenekre számítva 
8 hajdúböszörményi II. Kong­

resszus is tehenenként nem 
hevesebb, mint 20 kühméto 
takarmányt .silózott be. Ezek- 
oen a termelőszövetkezeteik­
ben tudjak, hogy milyen nagy 
segítséget jelent a jól beálló­
éi; takarmány. Egészen ve-
Sd yv•• azon>n a hajdúszo- 
vati -Voros Csillag áUatállo- 
menyanak átteieitetése, mert 
eddig a téli széna szükséglet­
nek csak 10 százalékát tudták 
biztosa tani. Ha a Vörös Csil­
lagban nem silóznak az elkö­
vetkezendő hat-nyolc hét alatt 
elegendő takarmányt, egészen 
bizonyosra vehető, hogy a té­
len, az állatállományt ka- 
tasztróhális romlás fogja érni. 
Tizével lehetne felsorolni az 
olyan termelőszövetkezete­
ket, amelyekben sem szálas- 
takarmányból, sem abrak- 
takarmányból nincs megfelelő 
készlet. Éppen ezért nem le­
het elég élesen hangsúlyozni, 
hogy az elkövetkezendő hetek 
legfontosabb feladata silózini, 
silózni, silózni!

A jó gazda azonban nem­
csak a jelenre és a közeli jö­
vőre gondol, hanem a távo­
labbira is. Ezért már most 
gondoskodik arról, hogv a jövő 
évi takarmányt is biztosítsa 
állatainak. Az elkövetkező 
három-négy hét folyamán kell 
elvetni az őszi takarmányke­
veréket. A mezőgazdasági 
szakemberek szerint számos­
állatonként legalább 400 négy­
szögöl őszi takarmánykeveré­
ket kell elvetni, tehát körül­
belül a szántóterület 4 száza­
lékát.

Már most fel kell készülni 
arra minden gazdának, értve 
alattuk a termelőszövetkeze­
tek tagságát és az egyénileg 
dolgozó parasztokat, hogy jö­
vőre tavasztól őszig állataik­
nak biztosítsák a megfelelő 
minőségű zöld takarmányt.
Ezt azonban csak úgy tudják 
biztosítani, (ha megfelelő 
mennyiségű őszi takarmány­
keveréket vetnek el. A bük- 
könyös takarmánykeverékek 
pótolják a fehérjedús lucernát 
és herét, és enyhíthetik a pil­
langósokban mutatkozó hiányt.

Az őszi takarnia nyikeveré- 
kek előnye továbbá az is, hogy 
kora tavasszal már lehet ka­
szálni. És végül az őszi ta­
karmánykeverékek lekaszálá­
sa után még egyszer bevet­
hetjük a területet, tehát lé­
nyegében a rendelkezésre álló 
területek egy részét megdup­
lázhatjuk az őszi takarmány- 
keverékeik vetésével, hiszen 
teljes értékű kukoricatermést 
is lehet még abban az évben 
elérni az őszi takarmánykeve­
rékek lekaszálása utón.

Nem szabad arról sem meg­
feledkeznünk, hogy az őszi 
takarmánykeverékek megja­
vítják a talajszerkezetet is. 
Ezért napjainkban egyik leg­
fontosabb feladat, hogy min­
denütt, minden termelőszövet­
kezet és minden egyénileg 
dolgozó paraszt területének 4 
százalékát vesse be őszi ta­
karmánykeverékkel. Ez egyik 
legfontosabb feltétele a zöld 
futószalag biztosításának, a 
tejtermelés növelésének, és 
állatállományunk fejlesztésé­
nek.

Uj általános iskola 
Polgáron

A napokban új általános Is­
kolát avattak Polgáron. Az ün­
nepségen megjelent Kígyós 
Sándor, a megyei tanács ok­
tatási osztály vezetője Is, hogy 
átadja az új hattantermes is­
kolát rendeltetésének. Az ün­
neplő gyerekek mellett több 

* száz főnyi boldog szülő őszinte 
X lelkesedéssel szemlélte az új, 
f modern oktatási intézményt 
I mely 1 300 000 forintos költ- 
5 seggel épült.

lavul az ország ivóvízellátása
; Az elkövetkező években 
(számos vidéki városban meg­
javul az ivóvízellátás; Nyír­
iegyházán nagy teljesítményű, 
I Zalaegerszegen, Mezőtúron, 
Soproniban, Gyöngyösön, Sal­
gótarjánban, Kaposvárott és 
Keszthelyen pedig kisebb víz­
mű épül. Ozdon, Székesfehér- 

fvárott, Győrött, Pécsett, Sze- 
I geden, Debreceniben, Szolno- 
$ kon, Szombathelyen, Orosz- 
♦ lányban, Tatabányán, Miskol- 
- con és Várpalotán bővítik a

meglevő vízműveket. Javle 
ják a bányászközségek ivóvíz* 
ellátását is. A Város- és Köze 
séggazdálkodási Minisztérium 
az Országos Vízügyi Főigaz* 
gatósággal közösen a borsodi 
iparvidéken hatalmas vízmű-4 
rendszert épít, amely ellátja 
majd többek között Sajószent* 
Pétert, Edelényt, SajókazinÁ 
cot, Alberttelepet, Rudolftele* 
pet, a Borsodi Vegyikombináe 
tot és a hőerőművet ivóvízzé^

Betoreceni épitök a tezfigazdaság szolgálatába»

Nyolc kilométer hosszú kisvasút 
épül Hajdúszoboszlón

Hajdúszolypszló határéban, 
nem messzi ■ az egyetemi tan­
gazdaságtól. a vasútállomás 

felé vezető egyik dűlőút men­
tén serény munka folyik. Mé­
rik, szintezik a terepet, az em­
berek egy része kubikol, egyen­
geti a talajt, mások talpfákat 
hordanak, síneket raknak. 
Épül a nyolc kilométer hosz- 
szú kisvasút, mely a vasút- 
úlomást köti majd össze a 
lazd'aság központjával és azon 

túl a sertéshizlaldával. A 
■munkálat;/ tat egy hónappal 
ezelőtt kv-zdték meg és úgy 
tervezik, hogy ez év végére be 
is fejezik.

A vasúti pálya anyagát Hai­
ti úsámsonból hozták, ahol ré­
gebben ezen bonyolították le 
egy nagyobb arányú építkezés 
anyagszállítását. Új helyén

terményt szállítanak majd 
rajta és hogy milyen gazdasá­
gosan .használják ki, az a jö­
vőtől függ. Annyit azonban 
mér most is meg lehet álla­
pítani. hogy a gazdaság ter­
melési önköltségét nagymér­
tékben csökkenti majd az ol­
csó kisvasúti szállítás. A gaz­
daság vezetői csak dicséretet 
érdemelnek bátor kezdeménye­
zésükért, hogy belefogtak ilyen 
nagy munkát igénylő vállalko­
zásba. És hogy a kivitelező 
vállalatnak, a 6-os számú 
Mélyépítő Vállalat debreceni 
főépítésvezetőségének dolgo­
zói is megérdemlik-e munká­
jukért a dicséretet, az elválik 
majd néhány hónap múlva, az 
első szállítmányok teherpró- 
bája után.

az új javítócsarnok. A tavalyi, 
hevenyészett szükség-javító- 
szin pedig egyáltalán nem 
megfelelő az azóta megnöve­
kedett szociális igényeknek, 
nem is beszélve arról, hogy 
idén harminccal több erőgép­
nek kell elvégezni a nagy ja­
vítását, mint tavaly télen.

Mi tehát a megoldás? E 
kérdésre nem könnyű választ 
adni. A legegyszerűbb megol­
dás látszólag az volna, hogy 
az erőgépek egy részét köz­
ponti gépjavítóba adják, a 
többivel meg majd csak meg­
birkóznak otthon, vállalva az 
előbbi évek kínlódását. Ha 
azonban így vészelik át a ‘he­
lyiséghiány miatti nehézsége­
ket, akkor a télen igen sok

Egy hinap múlva átadják a korszerű 
terményszárítót

A nyár derekán hírt kap­
tunk arról, hogy Hajdúszobosz­
lón, a vasútállomás területén 
hozzákezdtek egy korszerű, 
nagy teljesítményű termény- 
szárító építéséihez. Nagyságára 
jellemző, hogy 640 ÓOO form­
los beruházással készül, tel­
jesítőképességének érzékelteté­
sére csak annyit, hogy napi 500 
mázsa termény megszárításá- 
a képes, az építmény célsze- 
■űségét illetően pedig elmond­

hatjuk, hogy tervezője igen 
ötletesen oldotta meg felada­
tát. Az épületnek két tornya 
van, a magasabbik, a 16 mé­
teres szállítja majd a nyers 
.erményt a szárítóba, a má­
sik, a 14 méter magas torony 
pedig a már megszáradt ter­
ményt a raktárba -továbbítja.

A terményszárítót Nagy Fe­

renc művezető irányításával a 
Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Építőipari Vállalatának dol­
gozói építik. Jelenleg a tető­
födém felrakásánál tartanaik, 
s az összmurikálatoknak mint­
egy 70 százalékával már elké­
szültek. Mivel az építőknek 
anyagproblémáik nincsenek 
{ami nagy szó manapság), 
csaknem teljesen bizonyos, 
hogy határidőre, október 20- 
ra átadják rendeltetésének a 
mezőgazdaság szempontjából 
olyan nagy jelentőségű új me 
gyei létesítményt. Biztosított­
nak látszik ez annál is inkább, 
mert az építtető Tenményfor- 
galmi Vállalat 20 000 forint 
célprémiumot helyezett kilá 
tásba az építőmunkások ré­
szére, ha a terményszárító ha­
táridőre elkészül,

emberünknek nem tudnaíB 
‘műnkét biztosítani. Kereset 
híján jó néhányan otthagynák 
a gépállomást, akiket aztán 
tavasszal hiába keresnének! 
Ezekután tehát egyetlen ész* 
szerű -megoldás maradt csalej 
az Építésügyi Minisztérium 
gépesítési főosztályénak segít* 
ségével járja ki végre az Építő* 
ipari Vállalat, hogy a legrövi* 
d-ebb időn belül kijavítsák azt 
a speciális emelődarut, mely 
40 napja törött tengellyel va* 
laiiol Karcag környékén tét* 
lenked-i-k. Utána pedig teljes 
erével, iha kell éjjel-nappal 
folytassák a javítócsarnok épí* 
tését. így talán síikerül még 
némiképpen jóvátenni a más* 
félhónapos elmaradást.

Anyaghiány Püspökladányban
Püspökladányban a Hajdú- 

Bihar m-egyei Tanács Építő­
ipari Vállalatának dolgozói az 
állomás mögötti térségen a 
nyár elején fogtak hozzá há- 
roims-zázvagonos tennényrak- 
tái építéséhez, Jelen pillanat­
ban úgy néz ki a helyzet, 
hogy az eredeti tervekkel idő­
arányosan haladnak, jóllehet 
a cement- és göm/bvashiány

állandóan nyomon kíséri óketi 
Hogy miért, arról nem szűk* 

•ges bővebben beszélni, hi* 
szén tudvalevő, hogy a vas ésl 
a cement manapság mindenüt« 
h iányciiklk. A tárnia azonban 
nem, az építők hétfőn mégis 
(fgész nap karba tett kezekkel 
vártak a betonoszlopok tárni 
fáira a vállalat debreceni 
amyagtelepének jóvoltából,

Hosszúra nyúlik 
a Kábái Gépállomás építkezése

Befejezésül mondjunk 
hány szót a Ka-bai Gépállomás 
építéséről. Valaki a helyszínen 
azt mondta, hogy nyúlik ez az 
építkezés, mint a rétestészta. 
Valóban így van, de mit tehet­
nek arról a kőművesek, -hogy 
a kombájn- és trak-torszin elő­
regyártóit betonelemeit az 
ígért július 10-e 'helyett csak

november 1-re szállítja a sztá- 
linvarosi gyár. Ilyen hibálle 
mindig voltak és vannak is, 
de ha sem az építők, sem pe- 
dig az építtetők nem nyugsza* 
nak bele, akikor egyre keve*' 
sebb lesz az effajta rendelle­
nességek száma, és egyre több 
az olyan építkezés, mely ha­
táridőre elkészül. v £>,

Ahol megakadt az építkezés
Egymillió utas a balatoni hajókon

Hogy teljes legyen a debre­
ceni építtetővállalatok hajdú- 
.zoboszlói felvonulása, a gép­
állomás nagyobbítását másik 
vállalat, az ÉM Hajd-ú megyei 
Építőipari Vállalat dolgozói 
végzik. Erről az építkezésről 
tzólva azonban már a toll 
.karcos“ oldalával kell meg­
írni a feljegyzéseket. Arról 
van szó ugyanis, hogy a nagy 
iavítócsarnok építése ponto- 
>an 41 na-pja szünetet, mert 
11 napja várják, de hiába vár- 
’ájc a daru érkezését, mely a 
helyszínen gyártott 35—40 
mázsás födém tartó betonele­
meket, oszlopokat /a helyére 
állítja. Pedig hogyan siettek 
innak idején a betonelemek

készítésével. Túlórázva még 
vasárnap -is dolgoztak a mun­
kások, hogy november 1-re, a 
kitűzött határidőre elkészül­
jön a szerelőcsarnok. Aztán, 
hogy a daru nem érkezett meg, 
az embereket átcsoportosítot­
ták más munkahelyre és im­
már 40 napja elhagyott, csen­
des a félbemaradt javítómű­
hely környéke.

Az építkezés áll, a gépállo­
más igazgatója pedig tanács­
talanságában azt sem tudja, 
mihez kezdjen. Itt az ideje a 
téli gépjavítási tervek elkészí­
tésének, de hogyan tervezzen, 
-mikor nincsen helyiség. Most 
már nem valószínű, hogy eb­
ben az esztendőben elkészül

Rekordforgalmat bonyolítot­
tak le az idei nyáron a bala­
toni hajók. Négy hónap alatt 
csaknem másfélszer annyi 
utast szállítottak, mint tavaly, 
A siófoki hajóállomáson szer­
dán kedves kis ünnepségen

köszöntötték az 1956-os nyáí 
milliomodik utasát.

Különösen sok utast szállí­
tottak az új vízibuszok, amc- 
lyek alig egy-két hónapja 
közlekednek a Balatonon.

Banska Bystrica-i fiatalok érkexnek 
Hajdúszoboszlóra és Debrecenbe

Ez év májusában a Banska 
Bystrica-i Il-es számú tizen­
egy _ évfolyamú iskola meghí­
vására Szlovákia kedves vá­
rosának vendége volt a hajdú- 
szoboszlói általános gimnázium 
harminc tagú küldöttsége. A 
hajdúszoboszlóiak egy hetet 
töltöttek Banska. Bystricán, s 
még akkor ígéretet kaptak 
arra, hogy az iskolai év kéz-

Harminckét okleveles szülésznő kilép az életbe
★

A Kossuth nevét viselő 
termelőszövetkezetekben 

megemlékeztek névadójukról
Kossuth Lajos születésének 

154, évfordulója alkalmából a 
Hazafias Népfront Hajdú-Bi- 
*lar megyei és debreceni váro­
si bizottságának tagjai szer­
dán délelőtt megkoszorúzták 
a nagy államférfiú, a debre- 
ceni Nagytemplom előtti szob­
rát.

Huszonhárom termelőszövet­
kezetben pedig — melyek Kos­
suth Lajos nevét viselik — 
a népront-bizottságofc közre­
működésével pedagógusok tar­
tottak ismertetést és megemlé­
kezést a szövetkezetek névadó­
járól, életéről és forradalmi 
munkásságáról;

Ezek a sorok fogadják a 
tanterembe belépőket a Vörös 
Hadsereg útján lévő Szillész- 
nőlcépzö Iskolában. Harminckét 
szülésznő képesítőzik, izgulva, 
,izgatottan fejezi b£ tanulmá­
nyait. Nagy nap ez. S nem volt 
könnyű az út idáig. Igen sók 
felöl összekerült évfolyam 
volt ez. Különböző előképzett­
séggel jöttek az iskolára. Vol­
tak érettségizettek, üzemben 
dolgozók, de a többség csa-Jc 
nyolc általános iskolát vég­
zett. Bizony nagyon sók nö-

i.Ecjy a cél. 
Megmenteni

meiy előttem lebeg, 
a sok-sok életet."

* tV
nehézségek láttára fel is ad- 
ták, a reményt, otthagyták az 
iskolát. A túlnyomó többség 
azonban becsülettel helytál­
lóit. Másfél éves, főleg elmé­
leti tanulás, majd fél éves gya­
korlati munka után jutottak 
el a képesítő vizsgáig.

Négy tárgyból kellett vizs~ 
gázniok: szülészetből csecse-frtstt. iij-f IIAeyyv/ie oujy nu '------------  - —~ v vz >_» o- votuac-

vendék számára keservesen mőgyógyászatból, világnézet■
nehéz, küzdelmes volt az első 
néhány iskolában eltöltött hó­
nap. Új környezetbe kerülve, 
sokuk számára ismeretlen, s 
igen nehéznek tűnő tantár­
gyakkal kellett megismerked-

bői és ápolástanból. A jó fel­
készülésnek meglett az ered­
ménye. Szülészetből és világ­
nézetből 3,8-es, csecsemőgyó- — 
gyászaiból 4,1-es átlagot értek okleveles

lelteki köztük: Kovács Endre- 
né, Ferenczi Jánosné, Kiss Bá- 
lintné, Szabó Gyuláné, Roth- 
schüller Erna, Szabó Sára és 
még jó néhányan. A szép si­
kerhez jelentős mértékben 
hozzájárult az előadók és ok­
tatók odaadó munkája.

A vizsgák végeztével kezük­
be 1kapják oklevelüket, kine­
vezési okmányukat. s elindul­
nak az életbe. Ki a klinikára 
kerül, ki kórházakba, ki pedig 
falura, vagy távoli tanyáikra. 
Megkezdik szép hivatásuk 
gyakorlását, mint ahogy a jel­
mondatukban áll: megmen­
teni, világra hozni sok-sok éle­
tet, Kívánunk minden végző 

szülésznőnek

--------- umi u. ju uviiriuiyini yu-
ni, megbirkózni. Néhányan o dig egészen kiemelkedően fe-

______ ________.... ------- ----------------- gyö-
el. Bukás egy sem a.kadt. Sok nyörű hivatása gyalkorlásához 
volt a jó felelet, néhányan pe- s°k sikert, jó egészséget.

Juhász Lajos su-kba,

detén egy szintén bárminő 
tagból álló küldöttség vissza­
adja a hajdúszoboszlóiak látó* 
gatását.

A szlovák fiatalok és taná­
raik beváltják ígéretüket j 
Terv szerint ma reggel érkéz* 
nek Magyarországra. A határon 
megyei pártbizottság nevében 
Molnár János, a megyei ta­
nács képviseletében Kígyós 
Sándor osztályvezető, a hajdú* 
szoboszlóiak _ nevében pedig 
Benedek László diákotthon 
igazgató fogadja a kedves 
vendégeiket.

A szlovák vendégek hat na* 
pig tartózkodnak hazánkban, 
ebből két napig Budapesttel, 
két napig Debrecennel és a 
Hortobággyal, két napig pe- 
diig'^ a t jlajdonképpeni vendég­
látók szülővárosával, Hajdú­
szoboszlóval ismerkednek. Ma, 
megérkezésük első estéjén az 
Állami Operaház Enkel Szín­
házában Delibes : Coppélia 
című balettjét tekintik meg. 
Pénteken, az esti órákban éré 
keznek Hajdúszoboszlóra, va­
sárnap délután pedig Debre* 
cenbe. Hétfőn este részt vesré 
nek a Központi Kultúrotthon* 
ban rendezendő Beet-hoven-es* 
ten is. A Banska Bystrica-iaM 
kedden este vesznek búcsút 
Hajdúszoboszlói barátaiktól, • 
szerdán utaznak vissza váró«
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Bulganyin elvtárs válaszai 
Kingsbury Smith kérdéseire

Moszkva (TASZSZ) Kings­
bury Smith, az International 
News Service amerikai hír 
ügynökség alelnöke és vezér 
igazgatója táviratot intézett 
N. A. Bulganyinhoz, a Szovjet 
unió Minisztertanácsának el­
nökéhez és kérte, válaszoljon 
több, a Szuezi-csatorna prob­
lémájával összefüggő kérdésre.

Az alábbiakban közöljük N. 
A. Bulganyin válaszait Kings­
bury Smith kérdéseire.

KÉRDÉS : A közép-keleti há­
borús veszély elhárítása érde­
kében hajlandó-e a Szovjet­
unió kormánya haladéktalanul 
részt venni egy államfői szín­
vonalon tartandó találkozón 
Egyiptom, India, Franciaor­
szág, Nagy-Britannia és az 
Egyesült Államok kormányai­
val?

VALASZ: A szovjet kor­
mány már állást foglalt amel­
lett, hogy a szuezi kérdést 
igazságosan, békésen, tárgyalá­
sok útján kell megoldani. Hogy 
elősegítse a kérdés ilyen meg­
oldását. a szovjet kormány 
hajlandó részt venni Egyip­
tom. India, Franciaország, 
Nagy-Britannia, az Egyesült 
Államok és a Szovjetunió kor­
mányfőinek értekezletén.

KÉRDÉS: Úgy véli-e ön, 
hogy az említett hatalmak ve 
zetőinek értekezlete békés 
megoldást tudna találni a szu 
ezi kérdésre, olyan megoldást, 
amely egyfelől megőrizné 
Egyiptom szuverénitását, más 
felől pedig biztosítaná a csa 
tornán való hajózás szabadsá. 
gát az egész világ hajói szá­
mára?

VALASZ : Kétségtelenül le­
hetne találni ilyen békés meg­
oldást a szuezi kérdésben. — 
Mint ismeretes Egyiptom kor­
mánya már kifejezésre jut­
tatta, hajlandó a többi érde­
kelt állammal együtt felül­
vizsgálni az 1888. évi konstan­
tinápolyi egyezményt és egyez­
ményt kötni a csatornán való 
hajózás szabadságára vonatko­
zólag. Egyiptomnak ez a ja­
vaslata megnyitja az utat a 
szuezi kérdés békés rendezésé­
hez. Magától értetődik, hogy a 
csatornán való szabad hajó­
zásra vonatkozó megfelelő 
egyezményt végredeményben 
úgy kell létrehozni, hogy ezt 
a kérdést megvitatják egy szé­
leskörű nemzetközi értekezle­
ten, valamennyi érdekeit ál­
lam részvételével.

KÉRDÉS : Ha az említett 
hatalmak vezetői megegye­
zésre tudnának jutni a Szu­
ezi-csatorna kérdésének ren 
dezéséről, hajlandó lenne-e a 
Szovjetunió kormánya ezt az 
egyezményt ratifikálás végett 
az Egyesült Nemzetek Szerve­
zete elé terjeszteni?

VALASZ: A szovjet kor­
mány nem ellenezné, hogy ezt 
az egyezményt az ENSZ elé 
terjesszék.

KÉRDÉS : Mennyi időn be 
lül volna hajlandó részt venni 
a Szovjetunió kormánya a 
fentemlített találkozón és az 
ön véleménye szerint hol volna 
jó megtartani azt?

VALASZ: A Szovjetunió
kormánya a résztvevők szá­
mára bármely alkalmas idő­
pontban és bármely elfogad­
ható helyen hajlandó részt 
venni egy ilyen talákozón, ha 
az összes említett hatalmak 
hajlandók a szóbanforgó talál­
kozóra.

Alkalmas hely lehetne pél­
dául Genf, természetesen ak­
kor. ha a svájci kormány eh­
hez hozzájárul.

Párt és pártépítés

Baráti beszélgetések a
A Központi Vezetőséa mondotta. - Nádas Károly m,,'; ! T®*efOSe9 igazgató azonnal válaszolt és

Hruscsov elvtárs Belgrádba érkezeit
Belgrád. A Tanjug jelenti: 

IV. Sz. Hruscsov, a Szovjet­
unió Kommunista Pártja Köz­
ponti Bizottságának első tit­
kára, a Legfelső Tanács El­
nökségének tagja szerdán dél­
előtt 11 óraikor külön repülő­
gépen rövid üdülésre Belgrád­
ba érkezett.

N. Sz. Hruscsovot a zirno- 
nyii repülőtéren Joszip Broz-

Tito, a Jugoszláv Szövetségi 
Népköztársaság' elnöke, Ed­
vard Kardelj, a szövetségi 
végrehajtó tanács alelnöke és 
Kacsa Popovics külügyi ál­
lamtitkár foagdta.

N. Sz. Hruscsov fogadtatá­
sán jelen volt Firjwbin belg­
rádi szovjet nagykövet és a 
szovjet nagyikövetség több 
tagja is.

Megkezdődött a második londoni 
értekezlet a szuezi kérdésről

London (MTI) Az AFP je­
lentése szerint a 18 hatalmi 
értekezlet első ülése 1 óra 20 
perces tanácskozás után ért 
véget.

A brit 'korma ny — mon­
dotta Selwyn Lloyd — nem 
járulhat hozzá, hogy egyetlen 
kormány tartsa korlátlan el­
lenőrzés alatt az életbevágóan 
fontos szuezi viziutat. Az elvet 
illetően semmiféle kompro­
misszumot nem fogadhatunk 
el.

Unden svéd ‘külügyminiszter 
felszólalásában azt ajánlotta, 
hogy újabb tárgyalásokat 
kezdjenek az egyiptomi kor­
mánnyal.

Irán és Spanyolország kül­
dötte hasonló álláspontot fog­
lalt el.

*
Manila (MTI) Több, mint

száz í’ülöp-szigeti révkalauz 
ajánlotta fel, -hogy mint rév­
kalauz dolgozik a Szuezi-esa- 
tornénél — jelenti az AFP. A 
révkalauzok ajánlatait szerdán 
terjesztik Garcia külügymi­
niszter elé jóváhagyásra.

A fülöp-szigeti hajóstisztek 
szövetségének elnöke szerint 
a jelentkezőik nemcsak szak­
emberek, hanem vezettek már 
hajókat a Szuezi-csa tornán és 
a Panama-csatornán ét.

Közös nyilatkozat a Magyar 
Népköztársaság és Kambodzsa 
közötti diplomáciai kapcsolat

A Magyar Népköztársaság 
kormánya és Kambodzsa ki­
rályi kormánya a két ország 
közötti diplomáciai kapcsola­
tok felvételét illetően az aláb­
bi közös nyilatkozatot fogad 
ta el:

A Magyar Népköztársaság 
kormánya és Kambodzsa kirá­
lyi kormánya a békés együtt­
élés elveinek alapján, azért, 
hogy a népeik közötti politi- 
•kai, gazdasági és kulturális 
kapcsolatok fejlesztéséhez ez­
zel is hozzájáruljanak, elhatá­
rozták, hogy egymással dip­
lomáciai kapcsolatokat létesí­
tenek. A két kormány megál­
lapodott abban, hogy a követ­
ségek felállításával és követek 
akkreditálásával kapcsolatos 
kérdésekben Uj Delhi-i fcülkép 
viseleteik útján későbbi idő­
pontban tárgyalásokat folytat­
nak. MTI.

júliusi határozata óta a nép 
nevelők és a pártmunkások a 
városban egyre jobban érdek- 

a Pártpolitikai munka, 
különösen az agitációs munka 
új módszerei iránt. Ez az ér­
deklődés érthető is, mert — 
valljuk meg őszintén — az 
utóbbi ^ években eléggé sema­
tikus . és egyoldalú volt a po­
litikai felvilágosító munka. A 
népnevelő rendszerint terhes 

‘kötelességének érezte az agi- 
tációt. Ez egyrészt abból fa- 
kaőt, hogy ő maga is alig volt 
tájékozottabb egyes kérdések­
ben, mint az a dolgozó, akit 
meg akart győzni. Másrészt a 
népnevelőkben számos tisztá­
zatlan kérdés, panasz és meg­
oldatlan probléma halmozó­
dott fel.

Az elmúlt hetekben meg­
kérdeztünk több üzemi mun­
kást, helyesnek tartanák-e, ha 
a _ népnevelő-értekezleteken
részt vennének a pártbizott- 
sag tagjai és az üzemek ve­
zetőivel együtt válaszolnának 

dolgozók kérdéseire. Ez 
esetben ugyanis reális ténye­
ken alapuló érveket és pon 
tos tájékoztatást kapnának < 
népnevelők. Voltaik, akik gon

megnyugtatta a kérdezőt 
mondván, hogy október else­
jére rendibehozzák a műhelyt. 
Hasonló problémát vetett fel 
Varga Sándomé, a Dohány 
gyár népnevelője, amikor ki­
fogásolta, hogy a fürdőben a 
zuhany nem működik. A für­
dőben szűk a hely, kevesen 
fürödhetnek benne, sokszor 
egy órát is elácsorog az em­
ber, míg hozzájut. Lőrincz 
József igazgató felvilágosítot­
ta a dohánygyáriakat, hogy 

második ötéves tervben 8 
millió forint beruházásból új 
fürdőt, öltözőt, konyhát kap­
nak a dohánygyáriak.

dőlik ozás nélkül Helyeselték
üzemek-

nepne
felvetést. Ezért az 
ben össze is hívtuk „ 
velőket.

— Tessék kérdezni! — ez­
zel a felhívással fordultak az 
értekezleten a részvevőkhöz. 
Most már a tapasztalatok bir­
tokéban elmondhatjuk, hogy 
az értekezleteken szenvedélyes 
vita és aktív politizáló légkör 
alakult ki. Kiderült, hogy az 
összehívottak sokoldalúan" fog 
lalkoznaík a Központi Vezető­
ség legutóbbi határozataival, 

különféle üzemi, gazdasági 
és politikai problémákkal. Ko­
vács lmtréné, a Textilgyár 
népnevelője például elmondot- 
ta, hogy a szövődé két gépe 
hosszabb ideje nem. ter­
melt kielégítően, bár a műve­
zető többször megnézte. Az 
igazgató a nyíltam felvetett 
kérdés után intézkedett és ina 
már mindkét gép öt, illetve 
tíz méter szalaggal többet ter­
mel naponta.

Az Orvosa Műszergyárban 
Papp Albert elvtárs kifogá­
solta, hogy az asztalos mű­
helynek sem padlása, sem 
padlója nincs. — így a tői­
nek nekimenni nem lehet —

Az építőiparban a nép­
nevelő-értekezleteken főleg az 
anyaghiányról beszélgettek. 
Felvetették, hogy a miniszté­
riumok még mindig nem adták 
le a 'hatásköröket. — Ügy vél­
jük — mondották —, hogy a 
párthatározat végrehajtása 
nemcsak a termelésben rész­
vevő dolgozókra, hanem a 
miarisztóriumokra is kötelező.

Számos kérdés hangzott el 
munkaidővel és az életszín­

vonallal kapcsolatosam is. A 
pártbizottság tagjai és az 
igazgatók ismertettek több 
újabb rendelkezést, többek 
között, 'hogy a gyermekes 
anyák most már a gyermekük 
hároméves koráig részesülnek 
betegség esetén táppénzben 
és havonta egy .nap fizetés­
nélküli szabadságot vehetnek 
ki különböző dolgaik intézé­
sére.

Az értekezleteken azonban 
az ottlevőfc, munkások, párt­
munkások számos olyan kér­
dést is felvetettek, amelyekre 

pártbizottság tagjai, az 
igazgatók nem tudták azon­
nal válaszolni, ilyenek a 
szakmunkás utánpótlás, a bé­
rezés egyszerűsítése, az üze-~ 
mdk fejlesztése, a lakásviszo­
nyok megjavítása és még szá­
mos miás kérdés. Ezekre sok­
szor nem kaptak választ a 
dolgozók. Miért? Megértették. 
Ha őszintén tárjuk fel a nehéz­
ségeket, az megnyugtatja 
őket. Hiszen csak meg­
levő anyagi eszközeinkhez 
mérten tudunk előrehaladni 

szocializmus építésében. 
Nyilvánvaló, mint áhogy egy 
család nem képes egyhavi 
fizetéséből egész évre ellátni

magát, ugyanúgy az ófisMf 
seíh lehet képes égy év alatt 
megoldani olyan feladatokat, 
amelyek természetszerűleg tíz 
vagy húsz évet vesznek igény­
be. Azt is megértették, hogy 
végső soron a termelés emel« 
kedésétől, a termelés olcsóm 
bá tételétől — önköltségesük« 
hentestől — az egész népgaz­
daságunk fejlődésétől függően 
tudjuk csak. megvalósítani 
életszínvonalunk emelését, 
üzemeink fejlesztését, és la­
kásviszonyaitokat mégjavítam;

Összefoglalásul m»g
leihet állapítani, hogy a leg­
utóbb megtartott népnevelő- 
értekezletek rendkívül nagy 
érdeklődést keltettek fel üze­
meink dolgozói körében. Ép­
pen ezért szükséges hangsú­
lyozni, hogy a felvetett és 
megvalósítható intézkedése­
ket gyorsan végre kell hajta­
ni. Csak helyeselni lehet azt 
a módszert, amelyet a Textil, 
gyár igazgatója alkalmaz: a 
népnevelő-értekezleten el­
hangzott kérdések, .feladatok 
végrehajtását két hét múlva 
ellenőrizte, ugyanis összehív­
ta az osztályvezetőket és be­
számoltatta őket a dolgok ál­
lásáról. Igaz, hogy nem köny- 
nyű a vállalatoknak minden 
kérdést megoldani, de ha a 
kommunisták és a kommunis­
ta vezetők ugyanolyan szen­
vedélyesen és lendületesen 
harcolnak a helyi problémák 
megoldásáért, mint, ahogy azt 
felvetették, akkor tovább fog 
javulná a párt és a dolgozók 
közötti kapcsolat, es tovább 
növekszik az üzemiek, vezetői­
nek tekintélye is.

Felvetődhetik az a kérdés, 
hogy az ilyen népnevelő-érte­
kezletek nem válnak-e terme­
lési értekezletté? Erre a kér. 
désre a gyakorlat már vála­
szolt. Nem, mert a népneve­
lők ezeken a baráti beszélge­
téseken a szocialista demok­
rácia szellemében nemcsak 
kérdeztek, interpelláltak, ha­
nem maguk is alkotó javasla­
tokat és figyelemre méltó vé­
leményeket hangoztattak. Töb­
ben beszámoltak a pártszer­

vezetek helyi politikájáról, 
jelezték a dolgozók vélemé­
nyét, kérését, panaszait. Azon­
ban túlzásba esnénk, ha a 
népnevelő-értekezleteinken ta­
núsított aktivitást csupán az 
új módszereknek tulajdoníta­
nátok.

Ülést tartott a Hazafias Népfront 
Hajdú-Bihar megyei elnöksége
Tegnap délután a Hazafias 

Népfront megyei elnöksége 
ülést tartott, amelyen a nép­
front-mozgalom kiszélesedé­
sének lehetőségeit vitatták 
meg.

Majkut Tibor, a népfront 
megyei titkára beszámolójá­
ban. elmondotta, hogy a me­
gyében két-három község ki­
vételével befejeződtek az egye­
sítő gyűlések,Az egyesülés után 
legtöbb helyen fellendült a 
mozgalmi élet. Ez különösen 
abban nyilvánul meg, hogy a 
népfront-bizottsági tagok hoz­
zátartozói nagy számban kap­
csolódtak be a munkába, ki­
vették részüket az iskolai év 
előkészítéséből, a szülői mun­
kaközösségek munkájából.

A Hazafias Népfront megyei 
elnöksége amellett foglalt ál­
lást, hogy minél előbb meg 
kell alakítani a tanácsadó bi­
zottságokat. Először a mező- 
gazdasági és jogügyi tanácsadó 
bizottság megalakítását vették 
tervbe. A megyei elnökség fel­
hívta a községi népfront-bi­
zottságok figyelmét, hogy 
ahol nem működik a termelési 
bizottság, ott élesszék fel, s te­
vékenyen vegyenek részt mun­
kájában. Határozatot hozott 
az elnökség, hogy a termelési 
bizottságok elnökeit október­
ben megbeszélésre hívják ösz- 
fcze.

Gunda Béla professzort 
keresem, az egyetem Nép­
rajzi Intézetében, ahol né­
met beszéd üti meg a füle­
met. A tanári szobában ked­
vesarcú fiatal lány és hosz-
szú, magas fiatalember áll_
mindketten szemüveget vi­
selnek. Gunda professzort 
telefonhoz hívják, s így mi 
maradunk a szobában. Egy­
előre még csak annyit tudok 
Ismerőseimről, hogy néme­
tek, s így máris invitálom 
őket.

Bitte. nehmen Sie 
Platz! — kínálom hellyel a 
fiatal hölgyet, s aztán a fér­
fit. S még alig foglal helyet, 
hangzik a válasz:

— K-öszonom — teljesen 
érthető, tökéletes magyar­
sággal. Meghökkent a dolog, 
s pillanat múlva kérdem:

— Tudnak magyarul ?
A hölgy egy kicsit gondol­

kodik. majd szinte fennhan­
gon, de magának mondja.:
• ■ - tvie sagt man ... En segí­
tem ki:

— Ein wenig.
Mire ő:
— Egy Ikeveset...
így kezdődött a beszélge­

tés, de most engedjék meg, 
hogy bemutassam az olva­
sóknak is riportom szerep­
lőit :

Rosemarie Brachwitz 25 
éves, Theuenbrietzenben szü­
letett, foglalkozása: tanár­

segéd a berlini Humboldt 
Egyetemen,

Gerl Sauer 24 éves, 
Frankfurt (Oder)-ban szüle­
tett, foglalkozása: aspiráns 
a berlini Humboldt Egyete­
men.

Hogyan kerültek Magyar- 
országra ?

Átadom a szót Rosemarie 
Braehwitznaik, ennek 0 csu-

DEBRECENI TALÁLKOZÁS

kit ninwt liataLLaL
AKIK BERLINBEN TANULTAK MEG 
MAGYARUL

Pa könnyedséggel és finom­
sággal teli berlini tanárse- 
gednőnek:

Különös története van 
a mi ittlétünknek — kezdi 
ezt már kissé tört magyar­
sággal, de körülbelül ebben 
a fogalmazásban. — Magyar 
szót húszéves korunkig nem, 
hallottunk Gert Sauer-rel. 
Amikor a Humboldt Egye­
temre, 'kerültünk, a finnugor 
tanszéken hozzákezdtünk a 
finn és főleg a magyar nyelv 
tanulásához. Négyévi szor­
galmas munkával elértük, 
hogy megértetjük magukat, 
tudunk jól olvasni magyar 
újságokat és könnyebb írá­
sokat is könyvből. Azért 
mondom, hogy könnyebb 
írásokat, mert nekünk, akik 
most tanultuk meg főleg ide­
gen országban a magyar 
nyelvet, szokatlan volt és 
nehézkes a magyar pa­
raszti beszéd és írás. Veres 
Péter Szegények szerelme 
című (könyvét kezdtük■Wét kezdtük ol­
vasni, de Abba. kellett hagy­
nunk, mert nem ment... 
Olyan változatos paraszti 
kifejezések vannak benne, 
hogy mi azzal — egyelőre — 
hiába próbálkoztunk.,.

— Néhány hónappal ez­
előtt, amikor mindketten si­
keres vizsgát tettünk és be­
fejeztük egyetemi tanulmá­
nyainkat, kedves és váratlan 
meghívást 'kaptuiiSk. A Ma­
gyar Tudományos Akadémia 
kéthónapos magyarországi

tanulmányútra hívott meg 
bennünket, s ennek teszünk 
most eleget boldog örömmel. 
Már voltunk Budapesten, a. 
csodás Balatonon, a Duna­
kanyarban és néhány nappal 
ezelőtt érkeztünk Debrecen­
be, s az Arany Bika szálló­
ban lakunk. További ter­
veink ? Pécset és Szegedet 
megtekinteni, ellátogatni To­
kaj vidékére.

A következő kérdés a deb­
receni tartózkodás napjaira 
vonatkozik, s erre Gert 
Sauer — ugyancsak magyar 
nyelven — adja meg a vá­
laszt :

— Nagyon kellemes napo­
kat töltöttünk a Kossuth La­
jos Tudományegyetemen, 
egyes intézeteiben. Debrecent 
szép városnak ismertük meg 
és ezt tapasztaljuk, hogy 
mindenütt nagy szeretettel 
fogadnak és szívesen segíte­
nek bennünket. Több alka­
lommal voltunk a kollégiumi 
nagykönyvtárban, mert kol­
léganőm a Pápai-féle hagya­
tékot nézegette, osztyák 
nyelvi ismereteinek bővíté­
sére. Nagy élményt jelentett 
szamunkra, hogy voltunk a 
Hortobágyon, ahol pusztát 
is láttunk, de tapasztaltuk a, 
sok építkezés révén az egy­
re rohamosabb fejlődést is.

Most még aziránt érdeklő­
dünk : könnyen ment-e a 
magyar nyelv tanulása ?

Nem volt könnyű, de 
rendszerezett tanulásunk 
eredményhez vezetett. Heti

3—4 órát (kaptunk Szentivá- 
nyi István professzortól, aki 
már hosszú idő óta ad elő a 
Humboldt Egyetemen. Tud- 
tunkkal nemcsak a. Hum­
boldt Egyetem finnugor in­
tézetében, amelynek igazga­
tója Wolfgang Steinitz adott 
elő, hanem Lipcsében a Kari 
Marx Egyetemen is, ahol 
szintén volt magyar nyelv- 
tanfolyam. Berlinben az 
egyetemen megkönnyítette 
tanulásunkat az, hogy az in­
tézetnek mintegy 40 ezer kö­
tetes könyvtára van, s ezen­
kívül rendszeresen Izaptuk a 
Szabad Nép-et, továbbá járt 
az Irodalmi Újság, a Művelt 
Nép, Csillag, még a Zenei 
Szemle és a magyar Mező- 
gazdaság is ... — adja. a vá­
laszt Rosemarie Brachwitz.

Búcsúzok a két berlini fia­
taltól, különös örömmel és 
emlékkel. Tisztelettel nézek 
rájuk, hiszen megérdemlik. 
A távoli Berlinben, német 
anyanyelvvel birtokukban a 
mi nemzetünknek nyelvét ta­
nulták meg. Es most itt jár­
nak közöttünk. Gondolatai­
ét — utcán, szállodában, 
egyetemen, vagy éppen étte­
remben — magyarul cserélik 
ki, a mi nyelvünkön érte­
keznek fiatalokkal, s megér­
tenek mindent, amit magya­
rul közölnek velük.

— Viszontlátásra! — még 
most is fülemben csengenek 
Rosemarie Brachwitz szavai, 
amit tegnap elutazása előtt 
mondott.

Es kedves mosolyukból 
megértettem, még sokszor 
akarják viszontlátni Magyar- 
országot, a mi szép hazán­
kat, ők, akik mindketten a 
magyar nyelv művelői a ber­
lini Humboldt Egyetemen

Ezt az aktív politika!
légkört, amelyben ilyen sok­
oldalúan foglalkoznak üze­
meink dolgozói á szocializmus 
építésének problémáival, első­
sorban a XX. kongresszus út­
mutatásának és Központi Ve­
zetőségünk júliusi határozatá­
nak —- a pártélet lenini elvei 
gyakorlatiban való megvalósí­
tásának köszönhetjük. Éppen 
ezért népnevelőinknek, párt­
munkásainknak, akik vitat­
koznak a pártmunka új mód­
szerein, hogy jobbá, eleveneb­
bé, lüktetővé tegyék a pá rí­
münkét és lendületesebbé a 
gazdasági tevékenységet, új­
ból és újból tanulmányozniuk 
kell a KV júliusi határozatait, 

Az elmúlt hetekben megtar­
tott népnevelő-értekezletek 
legfőbb tanulsága, hogy dol­
gozóink körében egyre jobban 
kibontakozik a kommunista 
felelősségtudat és az érdeklő 
dés a politikai, gazdasági kér­
dések iránt. Bizonyosra vehet­
jük ezért, hogy munkásosztá­
lyunk a szocialista demokra­
tizmus alapján minden eddi­
ginél egységesebben össze­
forrva törekszik Központi Ve­
zetőségünk júliusi 'határozatá­
nak végrehajtására.

CZIPA MIHÁLY

(oltványi)..............

Nemzetközi szeminárium 
Jugoszláviában

Belgrad (TASZSZ) Sajtoje- 
lentések szerint szeptember 
17-én Fiúméban megnyílt a 
munkások gazdasági képzett­
ségének kérdéseivel foglalkozó 
nemzetközi szeminárium. A 
szemináriumon a Szovjetunió, 
Belgium, Norvégia, Francia- 
ország, Ausztria, Olaszország, 
Magyarország, Lengyelország, 
Csehszlovákia, Románia, Bul­
gária, Marokkó, Kina, Burma 
és J ugoszlávia képviselteti 
magát
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Kérdésemre, hogjj 
hát a szülő, gyem 
reményéből, a bizak<| 
mékszerető nevelő 
munkájából valósáéi 
épült fel egy iskola, 
ja él Ludmann Lii 
nő, a sinkókerti 
lésének fáradhatatll 
nője, lelke, mozgat!

„Itt elgondolkodj 
Iánk felépült, soll 
éjszaka tervei valói 
Sikerült! Augusztusi 
fel is avattuk és a 
ünnepélyesen átadtJ 
iskola igazgatójánál!

vállvetJ
DOLGOZTUK

Nehéz munka volt, 
érte. Iskolánk kétJ 
szertárral és nevel 
A közös murikéban 
tűk és megszerette ll 
Minden szabadidőnk! 
náttuk. Nem számi] 
vasárnap volt, hoí 
volt, vagy sár. csali 
porodjanák a vályof 
i 8 000 darab kellett | 
hoz. Vetettek is 
tiek, élükön K. .VuJ 
ral, Illés Istvánnal! 
Istvánnal és Szűcs , 
Az azóta meghalt A 
re családjával egyi 
zott, hogy a kicsinyt 
minél hamarabb is kJ 
h essenek és ne ke 
fél kilométert yyo |

Az iskola helyét 
tiás alkalmával . sí 
községünk kusa le <. 
termett rajta egyéb. 
1955. május elsején 
tek meg az cihatan] 
iskolaépítéshez, itt 
fel, hogy ki mit aj! 
eddig. Szép eredmérf 
tak. Kukli Györgynq 
Andrásáé házról ház 
a gyűjtőíwel, gyűltél 
ajánlások a vályogöl}

Amikor az ÁMG a 
futott téglákkal és • 
kai, egy középkorú

HoN
Az idénl

Minden reggel egy] 
félékkel megrakott 
roszkál befelé a hajdl 
tói úton Debrecenbe] 
a Béke Étterem elé 
dicsomot, paprikát r 
róla, vagy uborkát, 
elindul tovább ; gyj 
honokba, üzemi kony 
debreceni Dimitrov 
szövetkezet fogata < 
nap, mint nap a várt 
üzemét és intézménye 
friss zöldségfélékkel.

Ne gondolja senkii 
a Debrecen ha tárába | 
tesi téglagyár mellet 
Dimitrov Tsz valami i 
dasáig. Mindössze 65 
dön gazdálkodik és 
száma sem több ha| 
Ez az egyetlen tsz 
környékén, amely 1 
tói foglalkozik, kői 
veteményeket termel, 
mind a 65 holdon, cs 
egy 40—50 holdon. I 
munkát aztán olyan 
méretesen, olyan sz 
san végzik, hogy t 
megélnek belőle.

Három termés 
egy év alatt

A konyhakerti veti 
jerme'ése nem kis I 
igénylő feladat. Kon! 
tói késő őszig mindig] 
kell> de még télen isi 
ven tennivaló. Ott vl 
melegágyak, amelyek! 
•anták nőnek, s ezekel 
dozni kell.

A tsz területét járj 
tors József elvtárssal, 
ioszovstikezet párttítk; 
egyben egyik szakemb 
káposzta, uborka, zöl 
Pay Paradicsom, papi 
mindig van a földeke: 
^gyik táblában már 
ima van vélemény e 
r err ,/ya,n csodáiato 
ez. hiszen amint Nea 
mm mondja, a terük 
©tobb részét háromé

I
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FLAP

!:•• az orsMf 
1 egy év alatt 

feladatokat, 
Biszerűleg tíz, 
[esznek igény- 
r tették, hogy 

[rmeliés eme!, 
nelés olcsói* 

Inköltségcsük- 
egész népgaz. 
létöl függően 
fnegvalósítarai 

emelését,
|ését. és la-

megjavítaná;

blásul meg
hogy a Ieg- 

népnevelő- 
Idkívili nagy 
Itdk fel üze. 
tőrében. £p- 
Iges hangsú- 
1 felvetett és 
I intézkedése.

kell hajta- 
Ini lehet azt 
Vet a Textil, 
[alkalmaz; a 
|eten el«

, feladatok 
hét múlva 

[is összehív, 
[őket és be­
li dolgdk él.

nem köny- 
|a'k minden 

i, de ha a 
koromun is« 

[olyan szén- 
[lendületesen 

problémák 
t. ahogy azt 
tovább fog 
a dolgozóik 
es tovább 

|iek vezetői-

a kérdés, 
[nevelő-érte- 
[ak-e tenme- 
|Erne a kér- 

mér vála- 
|a népneve- 
[ti beszélge- 
|sta demok- 

memcsak 
[láttak, ha* 
[otó javasla« 

inéltó vé- 
[attak. Töb- 
|a pártszer« 
[olitiká járói,
[k vétemé- 
[szait. Azon­
sak, ha a 
[tőinken ta- 

esupán az 
[tulajdoníta-

Béget, új- 
biányozniittk 
[atározatait, 
len megtar- 
Irtékezletek 
] ‘hogy dol- 
[yre jobban 
lommunista 
[z érdeklő- 
[iiisági kár­

ra vehet-' 
Imkásosztá- 

demokra- 
hden eddi- 
Jen össze- 
Izponti Ve- 
[.aUirozatá-

MIHALY

hínárium
lan
[) Sajtoje- 
[zepteimber 

gnyílt a
ti képzetit- 
T foglalkozó 
|arium. A 
zovjeiunió, 

Francia- 
Olaszország, 
byelország, 
láma. Bul­
im, Burma 
képviselteti

Amikor as emberek Összefognak

Kérdésemre, hogyan is lett 
hal a szülő, gyermekek szép 
reményéből, a bizakodó s gyér 
mek-szerető nevelők odaadó 
munkájából valóság, hogyan 
épült fel egy iskola, így .mond­
ja e; Ludmann Lidia tanító­
nő, a sinkókerti iskola épí­
tésének fáradhatatlan szerve­
zője, lelke, mozgatója:

„Itt. elgondolkodom. Isko­
lánk felépült, sok álmatlan 
éjszaka tervei valóra váltak. 
Sikerült! Augusztus 20-án «mi­
iéi is avattuk és a tanácselnök 
ünnepélyesen átadta a leány­
iskola igazgatójának.

VÁLLVETVE 
DOLGOZTUNK.

'Nehéz munka volt, de meg­
érte. Iskolánk kéttan,termes, 
szertárral és nevelőszobával, 
A közös munkában megismer­
tük és megszerettük egymást. 
Minden szabadidőnket feHhasz- 
náiituk. Nem számított, hogy 
vasárnap volt, hogy hideg 
volt, vagy sár, csakhogy sza­
porodjanak a vályogok, mert 
16 000 darab kellett az iskolá­
hoz,. Vetették is a sinkóker- 
tiek, élükön K. Nagy Gábor­
ral, Illés Istvánnal, Székely 
Istvánnal és Szűcs bácsival. 
Az azóta meghalt Acsúdi Im­
re családjával együtt dolgo­
zott, hogy a kicsinyek a télen 
minél hamarabb Iskolába me­
hessenek és ne kelljen két és 
tél kilométert gyalogolniuk.

Az iskola helyét a földosz­
tás alkalmával jelölték meg 
község'iink küső telepén. Nem 
termett rajta egyéb, mint fű. 
1955. május elsején itt szület­
tek meg az elhatározások az 
iskolaépítéshez, itt olvastuk 
fel, hogy ki mit ajánlott fel 
tődig. Szép eredmények vol­
tak. Kukli Györgyné és Kiss 
Andrásáé házról házra jártak 
a gyüjtőívvel, gyűltek a meg­
ajánlások a vályogokra.

IQV ÉPÍTETTÉK FEL A SINKÓKERTI ISKOLÁT

Amikor az ÄMG autója be­
futott téglákkal és vályogok­
kal. egy középkorú asszony

°MaJÖtrt.^ZZám azt mondta: 
„Na Lidikéül. .. hát 
zat megvallva, sohasem

tam volna, hogy itt valaha 
az iga- I iskola lesz, de most már hi- 

hit- Iszeim!“
A kételkedők serege lassan fogyni kezdett.

Ktüomcisen, amikor látták, 
uogy a községi tgz-ek-------, állami
Siwb- g0k" tuvarral segítsé- 
gunlkre sietnék. A kocsordosi 
temetőnél Andracsicsék 1955. 
Junius 5-e után az oktatási 
aJando bizottság rendezvé­
nyeinek bevételéből adták az 
utolsó ezer vályogot. Közben 
“ltf“ az idő: a falat tető 
a« kellett hozni minél hamu- 
vabb. Voltak olyanok is, akik 
pénzben váltották meg a vá­
lyogot, csakhogy ők is részt 
vehessenek a társadalmi mun­
kában.

Kút nélkül nem lehet épí­
teni. Rásó Imre községi gazda 
es a tanács mindent megtett, 
hogy kút mk legyen. Hódóssi 
Albert 10 000 forint értékben 
vállalta a kút építését.

Legnehezebb volt a funda­
mentum ásása. Ezt jól tudják 
Kvlkli György, aki nem hiába 
tanácstag és három gyermek

fiatal apja, Soós Lajos, Bé­
kés János, Jákab Sándor ta­
nító, Pálfi Lajos igazgató. Egy 
hétig társadalmi munkában 
ment az. ásás, de olyan ke­
mény volt a bogárfekete föld, 
hogy kiásását nem cáiinálihat- 
tuk tovább ingyen. Három 
emberi fogadtunk a szülői 
munkaközösség báli bevételé­
ből. Nem volt olyan tömeg­
szervezet, mely ne adott volna 
segítséget nekünk. Rendezvé­
nyeink tiszta bevétele is 9000 
forint volt.

Amikor pedig az építés 
megkezdődött, leányok és fiúk 

nevelők irányításával lán­
cot alkotva adták kézről kézre 
a téglát a mestereknek. A ta­
nácsiháza dolgozó; is kivonul­
tak, közülük Végh Lqfos és 
Czibere András még i falra- 
ká-ehoz is értettek. A Vörös 
Csillag Tsz építőmefTcrf is 
küldött segítségül.

A sinkókerti kőművesek,
Nagy Sándor és társai alapo- 
san kivettek részüket az épí­
tésből. A legtöbb segítséget 
Lovass Gábor építőmester és 
brigádja adta 10 000 forint ér­
tékben.

Faanyagot nehéz volt besze­
rezni, de a megyei tanács nk-

egseg

földv

tatási osztálya 
minket. QMóber 
szél már ott lobogtatta 
fejkendőt — a 
vesszövetkezet ajándékát — 

iskola tetőzetén felállított 
faágon. Majd piros cserepek 
kerültek a tetőre, melyeket 
nemsokára belepett a hő.

Az iskola pihent, az aszta­
losok dolgoztak, mindegyik 
csinált egy-egy ablakot. Ezzel 
2000 forintot takarítottunk 
neg. Két ajtót a szülőotthon­

tól kaptunk. Tavasszal meg­
kezdődött a tapasztás és az 
asztalosmunka, a villanyt 
Zsom András vezette be. A

tantermet salakkal és homok­
kal töltöttük fel, falait a sinkó­
kerti asszonyok meszelték, ab­
lakait a leányok takarították. 
A leányiskola pedagógus szak- 
szervezetének 300 forintja is 
sokat segített rajtunk.

A második terem padló- 
deszkájáért a járási és a me­
gyei tanácshoz telefonálgat­
tunk sűrűn. Végre megkap­
tuk. A padló felolajozásához 
az anyagot a szomszédságban 
levő fúrótoronytól hoztuk, 
amit TótJhné asszonytársunk 
iörzsölt a padlóra. A nagy 
melegben községünk, kocsisa, 
Kálmán Sándor egyre szállí­
totta az új bútorokat. A kis 
gyermekek rögtön ki is pró­
bálták benne az ülést, de még

szülők is, akik azt sem tud­
ták, hogy mit segítsenek már

végén.
A termelőszövetkezetek még 

egy-egy búikéival ajándékoz­

tak meg bennünket. Százhat­
van vendéget hívott meg a 
tanács a bankettra és a legtöb­
bet dolgozókat jutalmazta meg 
ezzel a vendéglátással. Vacso­
ra után tánc volt, ahol min­
denki, de különösen az ifjú­
ság érezte jól magát. Mosoly­
gott a csillagos égen még a 
Hold is. Régen látott ilyen 
testvéri összefogást, ilyen egy­
mást megértő nagy családot".

AZTÁN MEGNYÍLTAK 
A TANTERMEK AJTAJAI,
a vendégek csodálkozva és 
megelégedetten nézték a fe­
hér tantermeket, az új pado­
kat, a sugárzó villanyfényt és 
mondogatták: „Ide már csak 
taníti? kellene!“

En íriszem, hogy mint ahogy 
eddig mindent megtett a já­
rási e* megyei tanács célunk 
elérésében, a sinkókertiéknek 
ezt az utolsó kérését is telje­
síteni fogja.

Már szinte hihetetlen, hogy 
nem kell lótnom-futnom a 
Sinfcókertben ide-oda. Egy 
cserép piros virágra nézek, 
amit a kedves sinkókerti asz- 
szonyok adtak emlékül az is­
kola avatásán.

Sok és nagy munka áll előt­
tünk, amit nekünk kell elvé­
gezni, ha azt akarjuk, hogy 
gyermekeink egyre boldogab­
bak legyenek. Ez az összefo­
gás is érettük történt. Az ő 
mosolygásukat, csillogó, hálás 
tekintetüket soha nem fogjuk 
elfelejtem.“

Ezeket mondotta el Lud- 
mainn Lídia az iskola építésé­
ről.

Harangozó István 
megyei

Értelmiségi ankét Debrecenben
A Hazafias Népfront Haj- 

dú-Bihar megyei és debre­
ceni városi bizottsága szep­
tember 22-én, szombaton 
a Déri Múzeum előadótermé­
ben értelmiségi ankétet ren­
dez. Ezen a debreceni értel­
miségiek a Központi Veze­
tőség határozata alapján

megbeszélik az értelmiség 
problémáit és mindazokat a 
kérdéseket, amelyek az ér­
telmiségi dolgozókat foglal­
koztatják. Az ankét vezetője 
Győri Gáspár. a Hazafias 
Népfront Országos Tanácsá­
nak titkára.

Egy fegyelmi ügy margóiéra
Lukács Sándornéról van 

szó, aki a püspökladányi böl­
csődében dolgozott. Csak dol­
gozott, mert szülési szabadsá­
gának letelte után nem he­
lyezték vissza munkahelyére. 
Fegyelmit indítottak ellene, 
amelyre a szülők részéről be­
nyújtott és körülbelül 15 sze­
mély által aláírt panaszos le­
vél adott alapot. Olyan hibá­
kat vetettek fel Lukács Sán- 
doméval szemben, amiket ál­
lítólag 5—6, sőt több hónap­
pal ezelőtt követett el.

A fegyelmi során a községi 
tanács VB titkára, Faragó elv- 
táns igyekezett összegyűjteni 
minden terhelő adatot, ami 
Lukácsné ellen szól, de csak a 
terhelő adatokat, s ez oly any- 
nyira „sikerült“, hogy nem is 
tartották szükségesnek ezek­
kel kapcsolatban Lukácsné 
meghallgatását. A tanúvallo­
más alapján két oldalas vég- 
határozatban végül is ki­
mondták az azonnali hatályú 
elbocsátást. Később a végha­
tározat megszövegezői sem 
csodálkoztak azon. hogy az 
egyezte lő bizottság ezt á há­
lózatot hatálytalanította és 
egyben kötelezte a tanácsot a 
jogtalanul visszatartott mun- 
kadíj kifizetésére is.

Azt hinnők, hogy ezek után 
a községi tanács vezetői belát­
ták tévedésüket és igyekeztek 
Lukácsnét a járás területén 
más bölcsődébe elhelyezni, 
amire mód is van. De nem ezt 
teszik, hanem a rosszul értel­
mezett tekintély megóvása ér-

'Hétít&zHapok

Holdanklnt 17 000 forint
Az idén is jó jövedelem lesz a Dimitrov Tsz-ben

Minden reggel egy zöldség­
félékkel megrakott szekér po- 
roszkál befelé a hajdúszobosz- 
íói úton Debrecenbe. Megáll 
a Béke Étterem előtt, para­
dicsomot, paprikát raknak le 
róla, vagy uborkát, s aztán 
elindul tovább; gyermekott­
honokba, üzemi konyhákra. A 
debreceni Dimitrov Termelő­
szövetkezet fogata ez, mely 
nap, mint nap a város számos 
üzemét és intézményét látja el 
friss zöldségfélékkel.

Ne gondolja senki, hogy ez 
a Debrecen határában, a vér 
tesi téglagyár mellett húzódó 
Dimitrov Tsz valami nagy gaz­
daság. Mindössze 65 hold föl­
dön gazdálkodik és tagjainak 
száma sem több harmincnál. 
Ez az egyetlen tsz Debrecen 
környékén, amely kertészet­
tel foglalkozik, konyhakerti 
véleményeket termel. Na nem 
mind a 65 holdon, csak mint­
egy 40—50 holdon. De ezt a 
munkát aztán olyan lelikiis- 
meretesen, olyan szorgalma­
san végzik, hogy bőségesen 
megélnek belőle.

Három termés 
egy év alatt

A konyhakerti vetemények 
terméése nem kis munkát 
igénylő feladat. Kara tavasz­
iul késő őszig mindig dolgozni 
kell, de még télen is van bő­
ven tennivaló. Ott vannak a 
melegágyak, amelyekben pa­
lánták nőnek, s ezeket is gon­
dozni kell.

A tsz területét járjuk Neor- 
„ 5 József elvtárssal, a terme­

lő« .vetkezet párttitkárával és 
egyben egyik szakemberével is. 
Káposzta, uborka, zöldség, ré- 
Pa, paradicsom, paprika még 
mindig van a földeken. Sőt az 
egyik táblában már harmad­
jára van vélemény ez évben. 
Nen i/yan csodálatos dolog 
ez h’szen amint Neasits elv- 
tors mondja, a terület legna- 
Syobb részét háromszor tud­

ják hasznosítani. Kova ta^asz- 
szal elvetttc a salátát, korai 
borsót, zöldbabot, meg még 
ki tudná felsorolni, hogy mi 
mindent és mikor beérnek, ki­
ültetik a palántákat, paradi­
csomot, paprikát, majd ezek 
után spenótot, sóskát, stb. 
termelnek ugyanezen a helyen.

Egy rövid számadást csinál­
tunk. A száraz idő ellenére is 
ebben az évben egy holdról 
mintegy 120 mázsa paradicso­
mot szedlek te. Köztesként ká­

posztát ültettek, s egy- holdról 
mintegy 17 000 forintot árul­
tak. Két és fél hold paprikája 
van a termelőszövetkezetnek 
és ez is, ahogy számoltuk, már 
eddig több, mint 20 000 forin­
tot jövedelmezett. Egy szóval 
jó haszonnal jár a zöldségter­
mesztés a Dimitrov Tsz-ben. 
Háromszázezer forint bevétel 
augusztus végéig bizony nem 
kis dolog és úgy számolják, 
hogy őszig legalább még 
200 000 forintot vesznek be.

tanulmányi fel- dekében tovább folytatják a 
ügyelő hajszát, új fegyelmit indítanak

I l\fdr cmnam L ht-í 1TM dóm, hogy ősz

I van, mert a Mester
utcán minden reggel.

, egyre több és több
I falevél villog a jár- bői aztán filozó-
■ dák tövében. Sárgán, fia ke le tkezik, s csen- 
I pirosán, s még más- úes gőggel minden
í fajta megnevezhetet- re0gel megjelenek a

Ilen színekben, aho- tejesbolt előtt, beál- 
gyan ősszel ez már ^°',c a sorba és isme- 
6 megszokott. Talán vétlenül is fejetejtő

Ién sem vettem volna 'mozdulattal köszön- 
észre, de reggelen- töm hasonló férfitár-

í ként akarva, akarat- samat, aki filozófiai

I lonul is mindig bele- fleggyöződéssel vall- 
botlom ennek a -meg- ía> Jt°gy a tejhordás 

$ szökött igazságnak a az ° joga.
I bizonyosságába. & ezek at álldogáló
I Ugyanis - de ezt azídn ,
í csak hangfogóval me- ■ g <ls es ma's 3e~

ellene. Ezután újra kezdődik 
az egyeztető biozttság tárgya« 
lása, s esetleg a bíróság segít« 
ségével folyik majd a ráta 
hosszú hónapokig.

Lukácsné pedig rendszerié* 
lenül kapja a fizetését. Több. 
mint egy hónapja egyetlen fii« 
lért sem kapott. Két kis gyér* 
meke va,n, akik közül az együk 
nincs még kétéves, a másik: 
alig öt hónapos. Ezek a gye­
rekek tej helyett víiíben főtt 
krumplit esznek. Az, hogy ve« 
lük mi történik, úgy látszik 
nem fontos sem a községi, sent 
a járási tanácsnak, hisz maga 
a tanácselnök kijelentette, 
hogy ahogy megvoltak eddig, 
meglesznek ezután is. Mindez 
szerintük nem fontos ? 1

Lukácsné munkája során 
követett el hibákat és az is 
biztos, hogy azért, mert terhes« 
sége ideje alatt állandóan lx* 
tegeskedett, nem tudott száa 
százalékos munkát végezni* 
De tudj uk, nem ö az egyedüli, 
akivel ez megesik. Igen, igeit 
furcsának találnánk, ha a jö« 
vőben az anyáknak a szülési 
szabadság megkezdése előle 
attól kellene rettegniük, hogy 
helyettesük esetleg jobban 
megfelel és őket ez$rt későbti 
kiteszik állásukból. A püspök^ 
ladányi példa ezt a rettegésí 
indokolttá teszi.

Arra szeretném kérni a püs« 
pökladányi községi és járási 
tanácsot, hogy tárgyilagosait 
elbírálva az ügyet, emberi 
módon oldja az* meg.

Szabó Ferenc
Orvos-Egészségügyi Dolgozó!«
Szakszervezetének tJb. titkárai
»VX« -XX- -XX—

rém megváltani - éneteket teremnek, 
lenként én NeHa olVa^kat,

Munkaegységenkint 45 forint

hogy
arra eay-egy öregasszony 

, elszállt idejének gló­
riája alatt kívülma-

Ilyen körülmények között 
aztán nem csoda, ha a tagok 
meg vannak elégedve. Csak 
előlegképpen minden munka­
egységre eddig 20 forintot 
kaptak. Neorsits elvtárs közel 
10 000 forintot kapott már ed 
dig. Igaz, nem úgy sikerült az 
év, mint ahogy számolták, 
száraz idő eléggé rontotta 
termést, de mégis 45 forint 
körül jut egy munkaegységre.

Büszkék is a járandóságra a 
tagok, de mégis leginkább ta­
lán arra, hogy termelvényei- 
ket ismerik már az egész vá­
rosban. Ismerik és keresik. Ez 
aztán még jobban sarkallja 
őket, hogy a legmegfelelőbbe­
ket termeljék, olyanokat, ami­
re mindig szüksége van a vá­
ros lakosságának. Ebben az 
évben az árjegyzéken szereplő 
szinte valamennyi zöldségfé­
lét termelték.

B gazdaság is fejlődik
Jövőre még nagyobbak a 

terveik. S hogy a tervet végre 
tudják hajtani, már készítik 
100 00J forint értékben a mo­
dern üveg hajtatóházat. Ápri­
lisban már melegágyi uborká­
val, salátával és retekkel akar­
ják elárasztani a debreceni 
piacot. Ahogy mondják, ők 
akarnak az elsőik lenni, akik 
ilyen árut hoznak. A tervük­
ben az is szerepei' hogy több 
ezer láda virágpalántát is ter­
mesztenek, ennek is nagy ára

van kora tavasszal. Jövőre 
már május 1-ig legalább 
150 000 forintot akarnak be­
venni a korai veteményekiből.

A nagy tervek megvalósítá­
sában csupán egy akadályozza 
a Dimitrov Tsz tagjait. Ez pe­
dig a szakember hiány. A ter­
melőszövetkezetben ugyanis 
mindössze két-három szakem­
ber van, aki ismeri a kerté­
szet minden csinját-binját. — 
Ezekre aztán bizony igen sok 
munka hárul, de reméljük, 
hogy az elkövetkezendő idő­
ben jobb lesz már a helyzet, 
hiszen erről is próbálnak a tsz- 
ben gondoskodni. Két fiatalt, 
Radócz Ferencet és ifjú Varga 
Imrét most küldték el a Haj­
dúszoboszlói Mezőgazdasági 
Szakiskolára, hogy onnan 
visszatérve, mint tanult szak­
emberek dolgozzanak a szö­
vetkezetben.

Többet ésszel, mint erővel ■— 
tartja a közmondás és a Di­
mitrov Tsz tagjai is a köz­
mondás szerint élnek. Ha 
szántóföldi növényeket ter­
melnének, bizony erről a 65 
holdról nem valami nagy len­
ne a jövedelem 30 tag szá­
mára. így pedig ebben az év­
ben is több, mint félmillió fo­
rintot jövedelmez a gazdaság. 
Követhetné példáját a többi 
Debrecen környéki termelő- 
szövetkezet is.

R. B.

reggelenként 
kényszerülök 
hogy a „jegyes tej‘ 
kiváltásának minden , 
örömét végigélvez- “ «*=«
zern. S ilyenkor be-
csukliatom-e a sze- . e. ... ll°üroMk, 

míg végül a pultnálmernet? „ ,kot ki. Illetve csak 
Mindenképpen esz- kötne, mert a kardo- 

re kell vennem, hogy sabb menyecskék mi- 
I a levelek kis sikol- hamar ráripakodnak: 

tással elindulnak sor- — Tessék csalk hát- 
síik beteljesedésére, ra jönni. A néninek 
Puhán és kényes rin- sincs több dolga, 
gással hullanak, le- mint nekünk, 
esnék a járda tövére. Mi, férfiak íe-rmé- 
s némelyiket talán a szelesen hallgatunk, 
szél becézve a fii kö- 1as fölénnyel és lé­
cé sodorja, de van nézéssel. 
olyan is, amelyet ki- — Ugyan már kí­
méletlen vesszőseprő rém — dünnyögjiík 
parancsol a szemét magunkban —, egy- 
közé. kettővel előbb vagy

A reggelenkénti később, mit számít 
utat már megszok- az-
tam. Szinte hiány- A nők azonban fojtva minden vára 
érzetem volna, ha nem hagyják a ma- kozási Ikeserűségü- 
nem tehetném meg suk igazát. S erre 
minden hajnalban lehet egynémely 
azt a néhány száz mé- öregasszony? Hátra- 
tért, mely a lakásom som potyog olyan ke- 

és a tejesbolt között oyetlen jóslásdkíkal, 
van. s ilyenkor új és hogy majd lesz még 
új élményeket, cső- maga is olyan lel- 
dás apróságökat fe- kém, mint amilyen 
dezek fel, s közben vn vagyok.

persze varrnak öt­
letesebbek és 

raffimltabbák is.
Hogy soronkívül te­
jért állnának? Ments 
uram isten! Leivel

megbolydította filo­
zófiai okoskodásomat. 
A 'következő: ez eset­
ben a demokratizmus 

, . teljes betartásával
van például a szom- vártunk beteljesedő 
szédasszony, aki sorsunkra, amilcor az 
ilyenikor drágám, egyik utcaszeglet- 
kedvesem, hiszen nél előtűnt egy kis 
tudod, sietek, sír a gyermekkocsi. Mon- 
gyermek, légy már dánom sem kell, a 
olyan jó, váltsd ki ezt kocsiban gyermek 
a fél litert. És sze- ült, utána egy fiatál- 
gény barátnő mit te- asszony lépdelt. Egyik 
hét? Elveszi a je- kezével a kocsit töl­
gyet, a Ikannát és ml- ta, a másik kezében 
re sorra kerül, leg- egy éppen csak já- 
alabb öt-hat tejes- rásba tanult gyér me­
ed ény csörög a kézé- két vezetett. Mögötte 
ben. Ez ellen aztán pedig egy olyan há- 
kiiiek volna szíve roméves forma te- 
szót emelni, hiszen az gényke ballagó: te- 
edény nem foglalja je-,kannával a Ikézé­
it helyet, meg bárki ben. 
ikerülhet hasonló Mikor hozzánk ér- 
helyzetbe. ' íd/c, a kiesi beállt a

A segítség ilyen sorba, az anya fű- 
oyákorlása elsősor- mosolygott biztatóan, 
ban a nőknél divat, bátorítóan. De alig 
A férfiaknál inkább haladták négy vagy 
magatartásaik belső öt métert, a másik 
lényege mutatkozik fiú kitépte magát a 
meg határozottad- kezéből, hogy ó nem 
ban. így sokkal job- megy tovább, ő is 
ban mutatják a ti- ottmarad.. Az asz- 
pus sajátosságait, szany — már nyil- 
mint a másik nem- vön hozzászokott 
hoz tartozók. Vannak ezekhez a jelenetek- 
többek között olya- hez — szó nélkül a 
nők, akik forró düh- karjára ölelte és a 
vei és indulattal ráz- kis 'karaván az anya 
zák a kezüket, hogy vezérletével újra ne­
már megint félórá- kivágott a vetkőződő 
kot. kell várni azért fák alatt mindenna- 
az 5 deciért. Másók pos útjának, 
meg csendes mélá-
zással rágják a ciga­
rettavéget, füstbe

két.
y ehál

férfiasán tudók hen­
cegni magam előtt, 
hogy milyen szüksé­
gesek és nélkülözhe­
tetlenek is vagyunk 
mi. férfiak 

Ebből a
»XX»

hencegés- azt másképpen is. Ott
VX' ' " XX ........ m I»vv

/f kik láttuk, csen- 
des 'magunkba- 

szállással figyeltük 
az esetet. Nem nagy 
dolog volt, egy egy­
szerű, szürke, min- 

összegezem dennapi jelenség, 
magamban reg- amely szereplőit cse- 

geleríként fölénye- rélve számtalanszor 
sen, mennyivel má- ismétlődik. Azonban 
sok, sőt többek va- a férfiak meghajtot- 
gyunk mi, férfiak, ták a fejüket az asz- 
Mert — s itt pereg, szonyi sors nagy- 
pereg a mindennapi nagy mélysége előtt, 
nóta, amihez nap Megha jtottam én is a 
mint nap tudók új mindennapok jeltelen 
és új érveket sora- költészete előtt, mely 
koztatni. mint a pergő őszi le-

így volt tegnap vél, mindig az ut­
ca g gél is, de ez ál- szélre sodródik, 
'kólómmal valami (boda)
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Nemenyi Lilire, az Állami sokat ad tűnik a közönségnek, irodalmi-esteken onerai szere-
Operahaz tagjara nyugodtan Bemutattuk Az ember trage- pei mellett Meívik műfM áll
vonatkoztathatjuk a haszná- diáját, az Antigonét, a Romeo legközelebb f szMhez? 
latban gyakori, de a valosag- és Júliát és komoly teljesít- „
ban jóval ritkábban előtör- mény volt, hogy a magyar „„ , . rr? aem tudok vala- 
duló jelzőt : kedvenc. Kedven- színháztörténetben először vi- ’ mindegyikben egyforma
ce az Opera közönségének, a déki színpadon — nem szá-
Rádió hallgatóinak, az iro- mítva most a kolozsvári szín-
dalmi- ős sanzon-estek látó- házat, — adtuk elő Mozartot,
gatómak, az egész budapesti a Szöktetést, Komor Vilmos
közönségnek. Neményi Lilinék vezényletével. Felejthetetlen
is vannak kedvencei; az ősz- élményem marad a Székely-

apadható műfajok és a fonó bemutatója is. úgy em-
kózönség. lékszem. 1937 áprilisában tör-

— Es Debrecen.., — mond- tént. Basilides Mária fellépté- evezett könnyű rMűfaj válsá-
ja a művésznő. — Igazán vei adtuk elő úgy, hogy az " 1 "
végtelenül örülök, hogy a Nép- előadáson a debreceni Zeneis-
lap hasábjairól üdvözölhetem kola növendékei és a táncka- ság. sem könnvű míifai Ha a
Szeretetem minden melegével rok ,s szerepeltek. Nagy siker közölj tudná hogy meny-
Debrecent es a debrecenieket, volt. bár a táblás házak is alig nyíre nem bsnnvő £ a 
akik tálán meg emlékeznek hozlak valami

színháznak.

Hl REK

örömmel veszek részt. Nekem 
az ilyen műfaji osztályozás 
csak egészen külsőleges, de 
életemben már csaknem min 
den szerepkörben és műfajban 
szerepeltem. Egyszerűen nem 
tudok választani.

— Mi a véleménye az úgy-

gáról ?
— Az. hogy nincs. Sem vál­

lövedéi met a
rám... Ez a város komoly 
fordulópontot jelentett éle­
temben és emléke egész pálya­
futásomban tükröződik. Fér­
jem 1936-tól éveken át igaz­
gatta a debreceni színházat és 
engem is sok és értékes siker
fűz a debreceni közönséghez. . , , ,
Itt játszottam Ziliát Heltai a tehetséges és
Jenő Néma leventéjében és . zzae(rí° Tery Árpád az 
soha nem fogom elfelejteni ^^z&atója^ Figyelem a szín­
első opera-szerepemet, a Bo- ~"u'

— És most — folytatja — 
engedje meg, hogy közbevető- 
leg elmondjak valamit.. Még­
pedig azt, hogy nehezen tudok 
a Csokonai Színház számára 
nagyobb szerencsét elképzelni.

legnagyobb elragadtatás

hemólet Mimijét. Énektanár- 
nőm, a kitűnő Hoór-Tempis 
Erzsébet, ugyancsak debre­
ceni volt.

Debrecenben azokban az . 
években nem volt könnyű ke- “angj an szóiba tok. Kár. hogy 
resztülhajtani célkitűzésein- az _eSyebként' szép színház je- 
kct. Férjemmel együtt igye- ‘en-legi, elhanyagolt állapot á- 
keztünik magasfokú és művé- ,n ^lem -nyújt a kitűnő mű- 
szi színház kultúrát létesíteni, olyan otthont, ami-
Pénz persze alig volt. Minden- niegerdemelnének. 
esetre fegyverténynek köny- — Tudjak, hogy a művésznő 
vélhettük el azokat a bemii- szívesen és sikerrel szokott 
tatókat, amely éken klassziku- közreműködni sanzon-esteken,

nyctti könnyű műfaj, akkor biz­
tosan nem nevezné így. A vál­
ságról csak annyit, hogy vé­
leményem szerint nem létezik. 
Azt, hiszel,-.. ha biztosítanák a 
külföldi és magyar műsorszá- 
mok egészséges versenyének 
lehetőségét, megszűnne min­
den probléma és még az a vi­
ta is, ami jelenleg folyik róla. 
És nemcsak a könnyű műfaj­
ban, hanem a művészet min­
den területén
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Csütörtök

934-ben született 
Firdus^i tadzsik 
költő.

1869-ben született 
Marcel Cachin, a 
THumanité főszer­
kesztője.

VÁRHATÓ IDŐ­
JÁRÁS: Kevés fel­
hő, száraz Idő. Mér­
sékelt keleti—dél­
keleti szél. Az éj­

szakai lehűlés erős marad. Több­
felé talajmenti fagy lesz. A nap­
pali felmelegedés kissé fokozó­
dik. Legmagasabb nappali hő­
mérséklet 18 — 21 fok között.

SZEIRDÁN D'BBRECEN'BEN a 
hőmérséklet maximális értéke 
17,3, a reggeli minimum 5.6 fok 
voll. Talaj mentén 0,8 fokot mér­
tek. Csapadék nem volt. A Nap 
10,5 órán át sütött.

A MAGYAR RÁDIÓ nyíregyhá­
zi stúdiója minden csütörtökön 
18—18,30 között a Petőfi hullám­
hosszán Debreceni híradó cím­
mel rendszeres műsorszámot su­
gároz.

JUGOSZLÁV LAP JELENTÉSEK 
szerint a macedóniai hegyekben: 
Ljnbot, Popova Sapkán, Titov 
Vrhon és a Kombom az elmúlt 
napokban leesett az első hó. 
S-zikoplyéban, Macedónia főváro­
sában szom-ba ton az emberek 
téli-kabátot öltöttek

A NYUGATNÉMET HADÜGY­
MINISZTÉRIUM bejelentette, hogy 
aa Egyesük Államok 476 millió 
dollár értékű hadianyagot szál

SPORT

Több, mini 1000 fiatal tanú t meg úszni a nyáron 
Hajdú-Bihar megyében

ház műsorát, néha, amikor 
Debrecenbe utazom, meg is 
nézem és az a véleményem,
hogy művészileg egyre fejlő- . — —
dikj A színészgárdáról is csak kapcsolatokat felvenni és meg­

ütött Nyu gat-iN érn e t ország fegy­
veres erőinek.

CSOU EN-LAJ kínai m iniszter- 
18 nagyon | elnök kedden fogadta a jugoszláv 

egeszsegesnek tartom azt a I katonai küldöttség Pék ingben-
törekvést, hogy igyekszünk í J®-t*dkodd tagjait, A fogadáson 

• - - • ' jelen voltak a kínai néphadsereg
magas-rangú tisztjei is.
„ FOGADÓÓRÁK: Ma délelőtt 
orakor Pa 11 ás Imrétié a Kossuth 
utca 12—14. földszint 5-ös szo­
bában, délután 5 órakor dr. Ki­
rály Gyula a Leány utcai iskolá­
ban délután 4 órakor Kállai Jó­
zsefre a Budai Ézsaiás utca 3. 
szám alatt, délután 4 órakor 
Kasza Bálintné és Lakatos János 
Gulyás utca 13. szám alatt tart 
fogadóórát.

szilárdítani külfölddel. Ha 
már azok a sorompók sem lé­
teznék, amelyek eddig még 
elzárják az utakat, minden 
sóikkal könnyebb és szebb lese. 
A művész számára a szabad­
ság jelenti az életet, csak a 
művészi szabadság szellemé­
ben tud nemeset és szépet ad­
ni a népnek.

Patak Károly

Pénteken less a Húsosfasék 
bemutatója

Közlemény

Ma este 20 óra 20 perckor 
e Kossuth-adón hallhatják 
először a rádióhallgatók Nyí­
ri Tibor Húsosfazék c. színmű­
vének rádióváltozatát. A da­
rab színpadi bemutatója hol­
nap este lesz a Csokonai Szín-

I A Budapest táncegyüttes
•augusztusban nagy sikerrel ven- 

házbarl. A főszerepeket Görbe dégszerepelt a hagyományos
János. Selmeczy Mihály. An- r™!L,Ü"nfp,!*qe!<e" =|Fe,tes.-^
n..nl /a 7 ' . y. Genove), ezt kővetően Svájc többgyal' Sándor, Örkényi Éva, városéban fellépett az együttes.
Hotti Éva, Újvárosi Katalin, a svájci sajtó igen magasra ér- 
Máiikus László és Novak 1st- tékelte az együttes tánc- és népi 
van alakítják. A darabot Téri ÄÄ
Árpád rendezi.

Megjelen', a

MINDENTTUDÖ
'A debreceni Mindenbbudő má- , jelzi a debreceni népművelési

.-zárna szeptember 14-től 
'Október 1-ig tartalmazza Debre­
cen város művészeti ég sportmű­
sora’. Aa ízléses borítólappal 
megjelenít kis füzet a kulturális 
és Rpor lesemé nyék után érdek- 
Zör!elvnek jó és hasznos segítséget 
nyújt.

Tájékoztat szeptember máso­
dik felének moziesemiényeiről, 
ism-er'eti a Fazekas Mihály Sza­
badegyetem előadássorozatait. 
Pf'MLo9 műsort közöl a Csokonai
Színház előadásairól. valamirtit munkáját.

otthonok programjait. A sport- 
rovat ötletes és gazdag szerkesz­
tésben nemcsak eseményeket, 
de csattanós. rövid írásokban 
t'gy-egy eport'jeleneéget is meg­
magyaráz.

A jó és hasznos füzet egy hi­
bájára azonba-n felhívjuk a szer­
kesztők fi gyeim At. Túl sok a né­
hány ol-da'nvl szövegben a sajtó­
hiba, A Mmdenifcfcudő külső igé­
nyessége megérdemelné az elő­
állítók gondosabb és alaposabb

MOZIK

m ű sor a
VÍG háromnegyed 4, 6 és ne­

jgyed 9 órakor: ünnepi vacsora. 
7- BÉKE délelőtt fél 10, fél 12 
és fél 2 órakor, délután három­
negyed 4. 6 és negyed 9 órakor: 
A sas fia. — METEOR háromne­
gyed 3, 5 és negyed 8 órakor: 
Riadó a hegyekben. — IFJÚSÁGI 
háromnegyed 4. 6 ég negyed 9 
órakor: A három jóbarát. — 
PETŐFI KERT 8 órakor: Csavar­
gó. — METEOR KERT 3 órakor: 
T> n hegyekben. — STADION 
KERT 8 órakor: Riadó a hegvek­
ben. — MÓRICZ ZSIGMOND 8 
órakor: ők ketten. — KLINIKA 
fel 6 és fél 8 órakor: Ünnepi 
vacsora. — BOCSKAI 7 órakor: 
Unnepi vacsora.

Népnevelő mozik műsora:
Járműjavító Vél.: ünnepi va­

csora. — GÖC5?-gyár: Ünnepi va­
csora. —- Szabadság-telep: Kere­
sem az igazságot. Mén telep: 
Holnap már késő. — József Attilá­
tól op: Bizalmas levél.

Dózsa Vándor I. Bánk, Rákóczi 
Tsz: Félelem bére. — Dózsa Ván­
dor H. Macs, Néptanács Tsz: 
Idegen tollak. — Dózsa Vándor 
Ifi. Tamási puszta: Körhinta.

Ägytoll
párnához, dunnához min­
den mennyiségben kapható 
a MÉH VÁLLALATNÁL. 
Külsővásártér 3«

D'sínhási műsor
Ma 7-kor Csároáskirálynő. Pén­

teken 7-koi* Húsosfazék. Bemu­
tató előadás, Déryné bérlet il. 
Húsosfazék további előadásai: 
szombaton 7-kor, vasárnap 3-kor 
és 7-kor, keddien 7-kor bérletszü­
netben, szerdán 7-kor Jászai bér­
let 1. csütörtökön 7-kor Egressy 
bérlet X.

Kamaraelőadások
aa Ady Endre Kultúr otthonban 
(Vörös Hadsereg útja 28. I. em.) 
hétfő és szombat kivételével 
minden este fél 9-kor. vasárnap 
du. fél 6-kor is A jégeső sem 
akadály, zenés vígjáték.

Bérletek szeptember 30-ig vált­
hatók a színház bérletpénztáré-

fi Misko’ci Üveggyárban
kertészüvegnek és mis 
üvegezéshez alkalmas in- 
kurrens méretű (18x38, 
30x30 és 21x41,5 cm) drót­
üvegek kaphatók m-ként 
16,80 Ft-os áron. A hely­
színen Is átvehetők, de 
vasúton, ládában is meg. 
rendelhetők. Miskolci
üveggyár, Miskolc, Tatár 
utca 56.

Issét kibővült a részletakció!
flzl480,— forintos rádió

U kapható cés&teUe
as Állami Aruhásban

Felelőtlen személyek megkör 
nyékezték az együttes zenekará­
nak egyes tagjait, s különböző 
ígéretekkel arra bírtak öt sze­
mélyt: Banyák Kálmánt, Szász
Józsefet, Budai Béláit, Hern.?'*. Fe­
rencet és Du ka Lászlót. Ty 
Svájcban maradjanak s ott poli­
tikai menedékjogot kérjenek. Ne­
vezett személyek közül hárman, 
Banyák Kálmán, Szász József, 
Du ka László augusztus 31-én, 
ketten, Budai Béla és Hernád Fe­
renc szeptember 16-án vissza­
tértek Magyarországra. MTI.

Anyakönyvi hírek
Születések: Balogh Ferenc Ta­

nító u. 18, Ferenc; Győrfi Lajos 
Földi u. 6, Katalin; Be Ilon Ferenc 
Bánk 38. Mihály; Schroff János 
Bucios u. 4/a, Mária; Zsadányi 
István Balkány, István; Nemes 
Tibor Egyek. Tibor- Ferenc; Da­
lit ni os Mihály Kanális u. 5. Attila 
Mihály; Kozma Mihály Kishegyesi 
úti kislakások, Zoltán; Beke Gá­
bor Hajdúhadház, Erzsébet; Szol­
noki János Hajdúböszörmény, 
Sándor József; Birki Sándor Bel­
legelő 380, János; Barba Imre Ti- 
ezacsege, Imre; Kós-a Mihály Ve­
réb-dűlő 34, István; Papp Pál Jó- 
zsa, Katalin; Harsányt Lajos Deb­
recen, Magdolna; Hortó Miklós 
Balmazújváros, Mária Magdolna; 
Lós Gábor Balmazújváros, Julián­
ná; Vincae Mihály Nagyhegyes, 
Lajos.

Házasságok: Andirkó József
Kuruc u. 37. és Tóth Margit La­
jos király tér 4; Cseresznyés Já­
nos Irén u. 30. és Takács Margit 
Jánosi út 60; Diószegi Ferenc 
Szabadság út 85» ég Szabó Éva 
Róza Busi u. :17.

Halálozások: Pongrác a Lajos 
Baross u. Hl; Szabó Mihály Ba­
ross u. 3; Kozma Imre Heves u. 
8; Tóth Ferencné Pető Jolán 
Bem tér 3; Szarka Árpád Csen­
gén Nagy Gábor né Hiripi Zsófia 
Vértes; Szilágyi János Ladányi u. 
8; Szikora Imréné Szem eredi 
Margit Tiszacsego; Tornvi Mária 
Bököny; Kovács Sándor Honvéd 
u. 46; Vincze Pál Szentipéterszeg.

MEGYEI Mezőgazdasági Igaz­
gatóságon Dér István, a beruhá­
zási osztáy vezetője fogadóórát 

íj szobában.HARDING CIPRUST KORMANY- 
"9,. Elutasította három halálra 
nett: Michael Kutszcvta,sz. And- 
reasz Panajidesz és Sztellősz 
Mavromatiez kegyelmi kérvé­
nyét. A börtön angol hatóságai 
értesítették a halálra ítélteket, 
hogy csütörtökön ki végzik őket 

VARGA DERENGNÉ. ‘ született 
Kovács Észtéi* temetése folyó hó 
2|l-én fé-1 11 órakor lesz az I. szá­
mú d ísznava ta I ozób ól. Lakás: 
Dembinszky u. 4.

Munkásokat keresnek
FIZIKAI dolgozókat jó kereseti 

lehetőséggel felvesz a MÉH Vál­
lalat. Külsővásártér 3

KÖ-M Ü VEST AN U LÓ KÁT felvesz 
a Debreceni Építőipari Vállalat. 
Teleki u. 57.

NEHÉZ fizikai munkát jól bíró 
munkásnőket és munkásokat fel­
vételi-e keres a Debreceni Kerté­
szeit. Jelentkezés a Debreceni 
Kertészet I. sz. termelő telepén, 
Sztálin krt. 15. szám a lat t törté­
nik.

HAJDÜ - BIHAR megyei Villany­
szerelő Vállalat, Vígkedvű Mihály 
utca 23. szám, felvesz segéd­
munkásokat.

KÉT időszaki fűtőt felvesz a 
Gyógypedagógiai Intézet. Jelent­
kezés Budai Ézesaiás utca 2. alatt.

HIZLALDA! munkásokat a lkai- 
m>a23 Hortobágyi Halgazdaság 
Hortobágyi Halastón. Legény szál­
lás, üzemi konyha van, egy lakás 
családos részére beköltözhető.

LAKATOSOKAT felvesz a Deb­
receni Mezőgazdasági Gépgyár. 
Debrecen, Híd u. 4.

Férfi munkaerőket azonnali 
belépésre felvesz a Debreceni 
Baromi if eldolgozó Vállalat. Dió­
szegi úl 1

A BETONÚTÉPÍTŐ Vállalat al­
kalmaz vidéki munkahelyeinkre 
dömper vezetőiket. továbbá döm­
per. eeroper és egyéb építőipari 
gépszerelőket. Jelentkezés Beton­
útépítő Vállalat, géokocsi javító­
műhely, Budapest, XIH. Váci út

Hajdú-Bihar megyében befeje­
ződött az úszóévad ég a vidéki 
városokban és községekben elért 
eredményekről igyekszünk be­
számolni.

A megyei társadalmi úszőszö- 
vetség előtt két fő feladat állt 
ebben az évben. Az egyik: Sza­
bad Ifjúság uszodák közti posta- 
verseny, a másik a Tanulj meg 
úszn iI mozgalam.

A Szabad Ifjúság postaverse- 
■nyeni csak azok vehettek részt, 
akik már jó úszók, de még nem 
rendelkeztek minősítéssel. Ä ver­
se n y s zám o kb an elért eredmé­
nyek a Munkára, Honvédelemre 
Kész I. és Ií. fokozatának elnye­
réséhez beszámítottak. E verse­
nyek különösen a DISZ-fiatalok 
számára volt kedvező vemenyzé- 

aikalom, bár felnőttek is szép 
számmal vettek részt ezeken a 
versenyeken. A Szabad Ifjúság 
úszó posta versen yen a megyé­
ben — Debrecent nem számítva 

270-en indultak, akik össze­
sen 389 pontot' szereztek me­
gyénknek. A községek közt Ká­
ba bizonyult legjobbnak 235 pont­
tal Püspökladány (122) és Haj­
dúszoboszló (32) előtt.

Az Iskolai oktatási szervekkel 
karöltve a Tanulj meg úszni! 
mozgalom eredményessé tétele 
érdekében a megye területén- több 
tanfolyamot szerveztünk. Ezeken 
több, mint 1000 fiatal tanult meg 
úszni főképpen július hónapban, 
és olyannyira, hogy az augusz­
tusi Tanulj meg úszni! versenye­
ken már ezek az újonnan úszni 
megtanultak közül is nagy szám­
ban vettek részt. E versenyeken 
1099 ifjú és leány vett részt, 
akik 1176 pontot szereztek. Ér­
tékelésünk szerint a Tanulj meg 
úszni! mozgalom keretében Ká­
ba, B iharn agybajom, Püspökla­
dány. Hajdúböszörmény. Hajdú­

szoboszló érték el a legiohK 
eredményeket. Nagy kár, W™ 
az egyik legjobb. szabvány 
méretű uszodával rendel ki-zö 
Balmazújváros községben a fik-, 
dő vezetősége nem engedélyezte 
aa úszó oktatás megtartását irr» 
hivatkozva, hogy így „hamar' el- 
piszkolódik a víz". Emiatt egész 
nyáron nem is volt verseny Baj- 
ma zú j váró s on-.

Aa úszóversenyek megrendezé­
sében a járások versenyben vol­
tak. A kiértékelés szerint a 
jobb eredményt a püspökladányi 
járás érte el. ahol 12 versem-1- 
rendezt-ek 1058 indulóval. 1195 
pontot szereztek. Második a deb­
receni járás 5 veraeny, 249 indu­
ló, 307 ponttal, harmadik a n o 
gári járás 1 verseny, 41 induló 
4H ponttal, negyedik a bihariról 
resztesi járás 1 verseny 21 ver 
senyző, 21 ponttal. A berettyóúj­
falui és a derecskéi járásban -« 
bár helyrehozható uszodák,-,-' 
rendelkeznek — ebben az évbet 
egyetlen versenyt sem rendez'ok

A hajdú-bihari iskolák közti 
versenyt értékelve szintén K i-? 
bizonyult a legeredményesebb 
nek, 5 verseny, 288 induló M0.3 
ponttal, 2. Püspökladány, ;; ver­
seny, 277 induló, 277 ponttal ú. 
Biharnagybajom, 2 verseny tb 
induló, 262 ponttal. 4. Hajdúszo­
boszló, 2 verseny, lil 9 induló 
165 ponttal, 5. Hajdúböszőrméi - 
2 verseny, il 10 Induló. 110 pout>

A vidéki úszósport fejlesztése 
terén legjobb munkát végzett 
Kábán- Gopcsa Vilmos, B i bar­
na gy bajomban pedig Nemes Ál­
lal. Mindkét sportvezetőt aa 
MTSB és a megyei társadalmi 
úszószövetség oklevéllel juí.iU 
mázta.

dr. Ludmán Gyula,
társadalmi szövietség titkára,

totó-tanAcsado

Nép­
lap

Sport
fogadás

Magyar
Némáét

Sza­
bad
Ifjú.
ság

Szovjetunió—Magyarorsz. 2. x X, 1 x 2 I. X.
Magyar B—Szovjet B. 2, 1 a, í 2. 1 2
D. Törekvés—Diósgyőr 2. 1 2 2 2

Miskolci Tör.—Bp. Törekvés 2 2, v x, 2 x, 2
Gödöllő—Kecskemét 2. x • 1 L x
Szolnok—Bp. Spartakusz 1. 2 X, 1 x 2 x. 2
Győri Vasas—Sztáliuváros a, i 2 2, x 2

Váci B.—Komlói Bányász 2, x x, 2 X, 2 2

Bologna—Milan 1, X t, 2 X, 1 1 X. '
Triestina—Napoli 1, 2 1, X l, X 1

Atalanta—Genoa 1, 2 1 1, X 1, X

Lanerossi—Udinese 1, X 1, 2 1, X l

Pótmérkőzések :

Nancy—Strasbourg 1 1, 2 2, 1 1
Nice—Racing Paris 2 2. x X. 2 x 1

Kaposv. Kinizsi—Zaiaeg. D. 1 X, 1 I 1 1

Pereces—Békéscsaba X 1, 2 1 X I

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja 

Hajdú-Bihar megyei Bizottsága 
és a megyei tanács lapja. 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság, 
Felelős kiadó:

Az MDP Hajdú-Bihar megyei 
párt-végreha jtóbizottsága. 

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthfalusi tér 10. 

Szabadság Lapnyomda

Atlétikai tiimegverseny Debrecenben
A városok közti atlétikai Béke- verseny. A versenyen részt ven-

kupa postaverse-ny második fői­
dül ójár-a szeptember 21 — 22 — 
23-ün kerül sor. Debrecen város 
az első fordulóban figyelemre 
méltó eredményeket ért el s 
most még Inkább fokozni kell 
ezeket. Egyrészt miinél na­
gyobb számban vegyenek részt 
a versenyen az üzemek, hivatalok, 
fegyveres alakulatok és iskolák 
sportolói, másrészt jó eredmé­
nyeket is érjenek el.

Elérendő szintek. Férfiaknál: 
100 m 114 mp, 1000 m 8:35 p, 
magasugrás 130 c-m, távol ugrás 
430 cm, súly 7 m, gerely 25 m. 
•Nőknél: 100 m 116,5 mp, 400 m 
1:40 p, magas 100 cm, távol 300 
cm, súly 5,50 m, gerely 15 m.

Pályabeosztás. Haladás pálya: 
-szeptember 21-án és 22-én 15— 
19 óráig, 23-án 9—12 óráig.
Építők pálya: 21-én 15—19 óráig, 
28-án 9—12 óráig. Törekvés pá­
lya: 21-án 15—19 óráig. Stadion­
ban: 22-é.n és 23-án a vái'csi if­
júsági bajnokság miatt csak a 
minőségi atléták részére lesz

APRÓHIRDETÉSEK
m MEGBÍZHATÓ, gyerm-ekezere- 

tő bejárónőt azonnal felveszek. 
Klein. Pásti u. 2. I. e.

MEGBÍZHATÓ, gyermekstzere- 
tő bejárónőt, vagy bentlakót 
felveszek. Heller, Varga u. 115.

FEHÉR mélykocsi. Jó állapot­
ban levő sürgősen eladó. Varga 
u. 15.

2000 km-t futott hibátlan pi­
ros Pannónia eladó. Hajdúnánás, 
Polgári u. 12.

SZOBATÁRSAT keres egyete­
mi hallgató. Csapó u. 57.

NAGYMÉRETŰ ikerablak, 2 db 
eladó. Érdeklődni Loránitffy u. 
42. Pén-zesné.

ÉLETJARADÉKOT fizetne be­
költözhető lakrés-zes családi há­
zért, vagy tulajdonosait eltarta­
ná, gondozná békés természetű 
házaspár. Cím: Kút u. 4. Délután 
4-től.

BÚTOROZOTT szoba 2«—3 1 
mélynek kiadó. Böszörményi 
81. Villamosmegállón#*,

út

5x9 méter épület eladó. Arany 
János 33. Délután 5 —7-ig.

KÖZPONTBAN külön bejáratú 
bútorozott szobát keres két dol­
gozó nő. Telefon: 4H-25.

ELADÓ dupla re-kiamié, fotel- 
ágy. rádióiszekrény, fotelek, min­
denféle kárpitos munkát válla­
lok, minőséget, pontosan, olcsón. 
Tolnay kárpitosmester, Szappa­
nos u. 26. Aranyéremmel kitün­
tetve.

ÉGY hold gyümölcsös Bocskai­
kén! ben eladó. Cím: Nyíl u. 54.

3000 db vályog eladó. (Szotyo- 
ri-telep) Kálmán u. 10.

BEJÁRÓNŐT azon na Ina felvesz, 
Darabos utca 10. I. ajtó.

2 darab kövér sertés, beadás­
ra akalmas, eladó. Kuruc u. 59. 
Csapóikért.

PRÍMA Singer süllyeeztös var­
rógép, Olympia táskaírógáp el­
adó. Péterfía 6. Kapu alatt balra.

ELADÓ hordárkocsi, golyós- 
•©apágyáé. Agárdi utca 1. •

NYÁRFADESZKA eladó. Marx 
Károly 102.

MODERN konyha-. hálóbútor 
kapható. Arany János u. 2 

CSOMAGOLÓPAPÍR, postai kül­
demények csomagolására kivá­
lóan alkalmas, vállalatok és szö­
vetkezetek részére kapható. Al­
földi Nyomda. Ali

KÉT intelligens dolgozó nő bú­
torozott szobát keres. Teleki utca 
70. 4 óra után. ah

LEÁNYKA ERNYŐ 94,— Ft. Javí­
tást, áthúzást vállal Lichtmann 
esernyős. Vörös Hadsereg u.

HIRDESSEN

-szándékozók 
ícn-temlített pályán 
nek .

legközelebb!
jel-entkezzo*

Iskolák beosztása. Törekvés 
pálya, 21-én: Csokonai Gimná­
zium, (Svetits, Gépipari Techni­
kumi, Dohányipari Technikum, 
Közgazdasági Technikum ipart 
tagozata. Építők pálya, 21-én és 
23-án: Építőipari Technikum.
Közgazdasági Technikum, Vegy­
ipari Technikum. Haladás pálya, 
21, 22 és 23-án: Fazekas Ginin a- 
z-ium, Kossuth Gimnázium. Refor­
mátus Gimnázium, Tanítóképző. 
Tanítónőkép zö.

A MAGYAR LABDARÚGÓ- 
VÁLOGATOTT edzőmérközésf;

A S’izovjevunió el len készül. > 
magyar labdarúgó A. és b vá­
logatott 6izei‘dán délután Tatán 
játszott előkészületi mérkőzést.

Magyar A-válogatott--Almás« 
füziíőj Timföld Szikra 18:1 (3:0). 
Gódlövők: Cziboa* (7), Machos ‘ U. 
Puskás, Csordás (2—2). Sándor. 
Kocsis és Bundzsák.

Az edzőmérkőzjés után Bukex i 
Márton szövetségi kapitány el­
mondta, hogy Moszkvában ugyan, 
az a csapat Játszik, amelyik 
legutóbb Belgrádban legyőzte 3 
lugoszláv válogatottat.

Magyar B-váJogatott—-Pénzügy­
őrök 5:0 (1:0), Góllövö-k: Budai 
(3), Szusza (2).

Az edzőmérkőzés után kije­
lölték a vasárnap pályára lépő 
magyar B-válogatottat.

D. HALADÁS —D. DÓZSA 4:3 (1:2t
A szerdán lejátszott D. Hala» 

dás—D. Dózsa megyei bajnoki 
labdarúgó-mérkőzésen végig vál­
tozatos, izgalmas küzdelmet ví­
vott a két csapat. A Dózsa 2 ti­
re, majd 3:2-re is vezetett, azon­
ban az ezen a mérkőzésen n a- 
gyobb ßizei-eincsévél ját-szó főis­
kolások maguk javára fordítot­
ták a mérkőzés eredményét. A 
gólokat Szegedi (2). Vaskó (ll-ce- 
bői) évs Jakab, illetve Gllányi (2| 
éa Molnár szerezték.

AZ MDP HAJDÚI

XIII. ÉVFOLYAM.

35 millii

Pár hét múlva 
kezdődik fában szí 
gyénkben a fásítás. 
ben — ősszel és te 
35 millió kiilönbü\ 
facsemete — akác,
.— kerül kiültetés,] 
rrueték 40 száza Iák . 
gazdaság ü lte t i 51
ó! lami gazda sá goi-;, 
legelteíésd bizottság 
csők és az egyéni 

Az erdőgazdaság 
Főcsatorna jüanján ! 
és Hajdúnánás 
(hektárt ültet be fi

a m

E levelet én, min| 
böszörményi Micsurii 
ja. illetve rizsa, as ■ 
Örömmel mondha 
szövetkezetünkben 
és javában folyik a] 
Már körülbelül no 
aratott a két kon- 
zsünk az idén kibír 
ígérkezik és nagy 
kel biztat bennünk 
jóleső érzés látni a 
kát, a learatott kévij

Tíz garni

AKg másfél héttel] 
dik negyedévi terv 
előtt serény munij 
most a Debrecen Tj 
ipari Vállalatánál, 
a bútorkészítésnél 
igyekezet. A dolgoz 
mind a Böszörményi 
Csapó utcán azért 
nek, hogy a szokást 
túra hálószobabútoi 
150 kétajtós szekréij 
további 10 garnitúri 
10 kétajtós szekrény] 
terven felül a lakos 
vállalásból most i<| 
lesz. mert néhány 
csupán és minden lj| 
elkészül.

A vállalat kési 
mind Debrecenben, 
ország más helyén a

Holttenkém 30 
kukoricíHeni

a Rákosi-leiepij 
Termelőszövetke
Tollas Sándorné ír] 

Kosi-telepi Potőíi 
Végefelé tartunk a 
évnek. Javában folyj 
a betakarítás, vele ei 
a jövő évi gabonafél 
ás a kapásokhoz a 
(készítése. Huszonöt I 
tállótrágyáatunk és ■ 
földjeinkre 5000 mázl 
*ra;gyát. Az őszi tál 
féléket már elvetettii 
ten vetjük az őszi áif 
«éten a búzát.

Most éppen a kukoL 
3ük. Mi,nd a haztájibl 
a közösben 30 roazstf 
®d holdja. Többet, 
«leltük. Van érdet 
Bzövetikeziet iránt. A [ 
ten három tagot vet 
Egy mér dolgozik is |

Tizenegy siilöiizeni 
az országban

..^zánkban jeleni!
sütőüzem, köztük tül
Kyar. készíti a kend 
üzemek száma azonil 
*nindig kevés. A hiaii 
^egszüntetésérc az | 
V^em építését kezdték I 

^^esítményekben 1 
eszközök segítik majd| 

munkájukban.


